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Hál méfyti zőidd?
Zsidó?
Hát mégis zsidó?
Nem akarjuk hinni. Nem lebe, egé­

szen hihetetlen, hogy ez a Hitler mégis 
azért viseli az Adolf nevet, mert vala­
mely ősét, a polnai gettóból szintén Adolf 
nak hívták.

Mikor az információ megérkezett a 
szerkesztőségi munka kissé alábbhagyott 
iramából.

Az újságíró viaskodott a zsidóval.
Az újságíró szempontjából ez a hir a 

szenzációt jelentette.
A zsidó szempontjából: szégyent. 
Hiszen szégyelni való. Ha igaz, egy 

IS milliós nép szisszen fel, a sokat szen­
vedett zsidó fajtát sújtja egy újabb szen­
vedés.

íj0!?- zs^®. sóhajtott fel az első hírek 
naílatara: bár ne lenne igaz.

De a polnai muzeumigazgató adatai 
szuggesztiv erejűek. Muszáj hinni ben­
nük.

Hitlernek még az anyja is zsidó volt. 
Kikeresztelkedett zsidó.

És ez a kitért zsidó ivadék fajelméle­
tet alkotott, arjaparagrafust hozott tör­
vénybe, zsidókat tömegével gyilkolta­
tok le!

Elhihető ez egyáltalában?
Hiszen analógia van már erre. Sokan 

\cnak zsinok a világtörténelemben, akik 
unagytak vallásukat és fajuk ellen for- 
eaitak mingy art a hitehagyás után.

V olt sok ilyen eset és nem in nagyon 
1 tiloszmütlen.

De Hitler...
Isten a megmondhatója: nagyon vár- 

juK hogy ezeket a megdönthetetlenül hi­
telesnek latszó adatokat világosan, ért- 
^etoen, meggyőző erővel megcáfolják 

A zsidók fognak örülni ennek a leg­
jobban. s

Kómáiiaiii iie§'

kezdődőit Mussolini 
Gömbös bizalm
jellegi ísmácske;

resgy l©gaJtefásl reisdezieh 
Hémáhaii GömhiSsneií

t&H&csci'

- t J^óggazdasági konferencia agóniá­
ja befejezéshez közeledik.

A koresszülött agy és tüdő nélkül jött 
a világra, nem csoda tehát, ha napjai
S%vbentak SzámIálva e y>Idi siralom-

Korcs^ terhelt szüleinek azonban, ugy- 
iatszik, lelKiismeretfurdalásuk van s ha 
S3». se™m[féI9 kurnzslással nem tudták 

•íartaai,a korcsszülöttet, legalább 
életér51 ata™k

f, ,?15ftfrozták tehát, hogy a kudarcba
u! ^ konferencia helyébe úgynevezett 

„allando tanácsot“ állítanak fel, amely- 
az lesz a feladata, hogy a világ gaz- 

dasag! helyzetét figyelje és tanácsokat 
f .30n. a vna8‘ tanácstalanabb tudatlan 
.mnak arra nézve, hogy mit kellene ten-
érdakébeSnyiSZ°r b6Ígért viIáff™egválitás

Világgazdasági konferenciánk nincs
bbe, de van helyette — hála az Urnák 

- világgazdasági céllal és jelleggel fel­
ruházott állandó tanácsunk.

Hogy ennek a tanácsnak miyen és 
mennyi hasznát fogja látni a világ azt 
nem kell különösképpen kihangsúlyozni.

Aminthogy a vak nem irhát értekezést 
a napsugarak ultraviolett színeiről, azon- 
képpen a jómaguk is tanácstalanok, nem 
adhatnak tanácsot a nálnknál csak foko- 
zatilag tanácstalanabbaknak.

A világgazdasági konferencia helyet­
tesítésére hivatott állandó tanács tehát 
épp olyan szomorú sóhivatal jellegével 
fog bírni, mint maga a londoni konferen­
cia, amig idétlensége végérvényesen ki 
nem derült.

Az állandó tanács urai majd szintén 
összeülnek csevegésre, vidám eszmecse­
rére, borozgatásra és bankettezésre, épp 
úgy, a becstelenségben kimúlt londoni 
konferencia delegátusai és addig-ad- 
dig fognak egymásnak tanácsokat adni, 
mig végül a sok tanács között szintén el 
fog sikkadni az, amire a világnak leg­
inkább volna szüksége.

El fog sikkadni a kenyér, a munka, a 
boldogság, a nyugalom, a béke és maga

Roma, július 26. Gömbös Gyula ma­
gyar miniszterelnök és Kánya Kálmán 
külügyminiszter éjfélkor megérkeztek 
az olasz fővárosba. A magyar kor­
mányférfiak első tanácskozása a Palaz­
zo Veneziában szerdán délelőtt tíz óra­
kor volt. A szerdai nap délutánját Sou. 
vich külügyi államtitkárral és a minisz 
tóriumok szakértőiével folytatandó ta­

nácskozásaik töltötték ki.
Iljabb jelentés szerint Gömbös és Ká­

nya magyar minisztereket a római pá­
lyaudvaron a katonai és polgári ható­
ságok vezetőinek élén Mussolini és Sor 
vich fogadták és üdvözölték. Ott vol­
tak az érkezésnél Róma kormányzója 
és prefektusa, a római hadtestparancs­
nok. a fasisztapárt helyettes főtitkára, 
a quirináai és a vatikáni magyar kö­

vetség tagjai. Az üdvözlések után a tö­
meg sorfala között a vendégek és kí­
sérőik^ a királyi várótermen át a gép­
kocsikhoz vonultak. Gömbös a quirk 
náíi magyar követségen, Kánya kül­
ügyminiszter egyik szállodában szállót 
tak meg.

Ma délelőtt tiz órakor kezdetét vette 
a Palazzo Veneziában Mussolini és a 
magyar kormányférfiak bizalmasjelle- 
gü tanácskozása.

Mivel a király és az uralkodócsalád 
tagjai) San Aossoreban nyaralnak, a 
m? g; r hin; szt erek a látogatók köny. 
vébe vezették be nevüket a palotában. 
Délután Mussolini és Sou'vich a ma­
gyar követségen visszaadták Gömbös 
és Kánya Kálmán látogatáséit s folytat 
ták tárgy állásaikat.

az élet is.
Holott, hogy ezek a tények továbbra 

is fennálljanak, semmiféle tanácsra nin­
csen szükség.

A gonoszság, butaság, önzés és tudat­
lanság áradatának, amely ma a gyász és 
gyalazat özönvizét önti széjjel minden­
ütt, nincs szüksége mesterséges duzzasztó 
müvekre.

Árad az magától, úgy mint a karika- 
csapás.

Az állandó tanács tanácsosai sokkal 
jobban tennék, ha a világnak semmit, 
magúiknak pedig azt tanácsolnák, hogy 
tűnjenek el végérvényesen és visszavon­
hatatlanul a történelem legsötétebb sül­
lyesztőjében.

zidójat vesztett és legyöngült német ipar

A U&zdeie-

Amint azt minden élesszemü meg­
figyelő és a németországi társadalmi és 
gazdasági viszonyok ismerője előre meg­
jósolta: a német nemzeti szocialista ura­
lom hatalmi bázisait belülről kezdi ki a 
megtévesztéseknek, hazugságoknak és el­
lentmondásoknak természeti törvényszerű­
séggel erjedésnek indult ellenmérge.

Hiíierék rohamcsiapatai — úgy látszik 
— komolyan vették azokat a szélsó' radi­
kális és sok esetben a bolsevistákat is túl­
licitáló ígéreteket amelyeket a kótyagos 
és emellett jefllemtelen „Führer“ a nyo­
morgó, a marxista vezetőkből kiábrándult 
de alapjában véve marxista ideológiában 
élő tömegeknek tett, mialatt a megriadt 
nagytőkések és junkerek fellé a marxiz­
mus letörését — csengő aranyak ellené­
ben — hirdette.

Addig könnyű volt a dolguk Hítlerék- 
nek mig a tömegek elkeseredését és ét­
vágyát az elrablóit zsidó javakból^ ellen­
feleik elkobzott, vagyonából kielégíthették, 
vagy amig Segszükebb környezetüket ellát­
hatták állásokkal, rendszerint olyan állá­
sokkal, amelyeket előbb kiváló zsidó tiszt­
viselők, bírák és becsületben megőszült 
demokratikus érzésű inteMektuelek töltöt­
tek be.

A náci-forradalomnak ez a mámoros, 
boldog, kezdeti korszaka azonban lezárult.

A teljes külpolitikai elszigeteltség, a 
gazdasági világbojkott következtében po-

helyzete olyan következményeket vont 
maga után. amely lehetelenné teszi Hit­
lerek számára ígéreteik beváltását, még 
abban az esetben is, ha ezt komolyan 
akarnák.

De ma már nyilvánvaló, hogy nem akar­
ják.

. Nem akarják pedig azért, mert a szo­
cializálások és általában a szocialista 
program megvalósítása egyet jelentene 
számukra a nehézipari pénzforrások teljes 
bedugulásával.

Már pedig pénzforrások nélkül a náci­
éra! orr* pillanatig sem tarthatná magát, 
mert hiszen pretóriánusait nem tudná 
többé fizetni s amennyiben személyi test- 
őrsegük is cserben hagyná őket: Hitler 
és Goerjng kerülnének legelőször azokra 
az akasztóiakra, amelyeket marxista ellen­
feleiknek szántak.

A lázadozó rohamcsapatok, a szocialista 
Program teljes megvalósítását követelő 
milliós német tömegek lázadásai most 
már nyilvánvalóan bizonyítják, hogy a 
hazudozások a csalások és a megtévesz­
tései^ megbosszulták magukat s anti- 
marxista nemzeti szocialista vezetőit vagy 
kénjáelenek lesznek a legradikálisabb 
marxista eszközökhöz nyúlni vagy pedig 
‘álját tömegeik foglyaikká válnak, ame- 
lyeK nélkülük s ellenük fogják megvalósf- 
* ári azokat sz ígéreteket, amelyektől ők 
maguk tudatosan elpártoltak, mert hiszen 
akkor sem veti ék őket komolvan, amikor 
ígérték.

Hitlereket tömegeik emelték uralomra 
és vaiószmuleg a saját tömegeik fogiák 
elsöpörni őket.

A terror fokozódása Németországban is 
azt bizonyítja, hogy nemcsak a baloldali 
elemek fejtenek ki hatalmas forradalmi 
tevékenységet, de maguk a náci-rohsm- 
csapatok is,

Hitlerek radikalizmust. ígértek, de első 
dolguk volt ettől a radikalizmustól elpár­
tolni.

Most s-1 ját ígéreteik és radikalizmusuk 
kelepcéjébe kerültek s ez a kelepce nem 
fogja elengedni őket addig, mig be nem 
teljesedik felettük jól megérdemelt vég­
zetük

VILÁG TÜKRE

Az olasz gyarmatok
Olaszország1 az utóbbi hónapokban 

erősen készülődik arra, hogy bemutas- 
sa a világnak gyarmatai fejlődését A 
suru népességű országnak a gvarmato 
sitae egyik lényeges problémája és a 
fasiszta Olaszország sok befektetéssel 
gyümölcsözővé akarja tenni kolóniáit- 
Hogy ezt mennyire érte el, azt meg 
jogsuk tudni! a kiállításon. Az olasz 
kormány egyelőre hozzávetőleges sta­
tisztikákat adott ki! az egyes kolóniák 
lói, melyek azonban elég érdekesek ah­
hoz hogy belőlük meglássuk az olasz
fejlődését ^ egy lényeges részének

Tnpolisz. A statisztika szerint 509 
ezer 714 benszülött és 30.866 fehérbőrű
éleW mlett .rendelkezik. Az emberek 
eleime xripoliszban nagyon igényié- 
.n-1 ArPa és búzalisztből, tengeriből 

nzsoo,. burgonyából, datolyából, birka 
es tevehnsbol vajból, teából, kánéból 
cs sok cukornádból szerzett cukorból 
air. a gyarmat fővárosa Tripolisz, 
amely a+ gyarmati kormány székhelye 
es egyúttal a kolóniának legfontosabb 
es legjoóban védett kikötője- A város 
lakossága 82 ezer,_ kétharmadrészben 
benszulottekkel, akik arabok, berberek 
es zsidók. A többi általában olasz, 
egy eb európai, marokkói, tuniszi és 
egyiptomi. A város helyőrsége 21 ezer 
katona.

Második városa, Misurata a kolóniá. 
nak egyik fontos parti centruma. Lakó. 
sai különösen szőnyegeket és gyéké. 
nyékét készítenek. 41 ezer lakosa van. 
Zuara 3! ezer lakosával és Horns, melv 
nek 29 ezer lakosa van.

Olaszországból, Máltából, Bengaliá- 
bői állandó hajójáratok közlekednek.
A gyarmat vasúti hálózata 260.000 ki. 
lometer. Igen jó útjaik vannak. Két ka­
raván ut vezet Szudán belsejéhez. Azon 
ban mar nem teveháton teszik meg, 
hanem inkább teherautókon az utat 
az?1J>!. í^ket leginkább üzleti érdekeik 
szólítják Afrikának erre a belső terűje, 
tere.

Legnagyobb kivitele a. gyarmatnak 
ab a következő cikkekből: henna, szi 
v ács, kecske és tehénbőr, gyapjusző- 
nyeg, arany és ezüstmunkák, dohány és 
dohányáru,_ szarvasmarha, hal, burgo- 
r*va, paradicsom és friss gyümölcs. Fő.
; e.£ a dohánjrtermelés fejlődött az utób­
bi időben. Ghat környékén újabban 
alumíniumot és kénantimont találtak, 
iripokszban sok strucctollat dolgoznak 
lel újabban malmok létesültek és ma­
karónigyárak is.

Eritrea Ez második legnagyobb gyár 
Dáliáinak, 670 ezer lakossal. Ezek 

közül 200 ezer keresztény, 200 ezer mu­
zulmán benszülött, a többiek nagyobb­
részt olaszok. Fővárosa Asmara. 19.000 
benszülöttel és 3000 európaival. Továb­
bá Massaua 3500 benszülöttel és 654 
európaival. Kevés vasútja van, ellen, 
ben kitünően kiépített országútakkal 

rendelkezik, amelyek közül 2000 krn.-t 
az utóbbi években építettek. Ennek a 
kolóniának is főterméke a dohány, mel 
lette a kávé. Az utóbbi években 700.000 
kávépalántát ültettek és azon igyekez. 
nek, hogy ezt a száimot 10 millióra fo. 
kozzák. Nagy és kiterjedt áfllattenyész- 
tese és borkereskedelme van. Legújab­
ban gyöngyház, teknősbéka, igaz­
gyöngy és diszkagyló volt a kivitel 
nagy tetele. ötmillió lira értékű 
gyöngyházat exportáltak erről a gyár. 
matrol. Troeuekagylót is visznek ki 
Franciaországba, ahol gombokat készi- 
fenek belőle. Rendkívül sok műemléket 
ásták ki az utóbbi időben Eritreában, 
így Adűlis, régi római városnak a ma­
radványait. közöttük a Nap-oltárát és 
két őskeresztény templomot is.

Cirenaica. Lakosainak száma 168.000, 
! főleg arabok, berberek és európaiak. 
Fővárosa Bengazi; a kormány székbe-
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iye. 42.000 lakosa van, közöttük 13.000 
olasz. Itáliával, Trifpolisszal és a gyar­
mati kikötőkkel öt hajóvonal tartja 
fenn S-Z osszoköttetöst* I^gcq. jók 3,11- 
tóutjaj, amelyeknek egyrésze olajozott, 
bök és fontos _ karavánutak vezetnek a 
gyarmat belsejébe, ahonnan exportra 
nagymennyiségű szarvasmarhát hoz­
nak a kikötőkbe. A kecskék s birkák ki. 
vitele emelkedett. Nagy exportot mutat, 
hat fel ez a gyarmat gyapjúban. Kivi. 
telre szánt nyerstermékei közül fonto. 
sak a bőrgyártáshoz szükséges gyöke­
rek és egyéb termékek. Tőkehalakat 
konzervált állapotban küldik exportra. 
A világ legfinomabb szivacsait itt ha­
lásszák. Az utóbbi évben egyedül a szi­
vacsexport 12 millió lírára rúgott.

Rengeteg látnivalója van a gyarmat, 
nak. Cirene romjai, továbbá Apolonia, 
Telemayide, Messa, Sira és Slonta ma- 
radványai nagyon érdekesek történeti 
és turisztikai szempontból. Bengasiban 
és Cireneben az értékesebb műemlékek 
számára múzeumokat emeltek, ame­
lyeket messze földről jönnek megtekin­
teni történészek és azok, akiket a régi 
római művészet közelebbről érdekel.

. Somalia. Lakossága egymillió 20.000. 
Áprilisban a fehér bőrűek száma 340 
ezer volt. Fővárosa Mogadiscio, a gyár. 
mati kormáiny székhelye, 30.000 lako­
sa. Kikötői közül legérdekesebb: Mer- 
ca. Vasúti hálózata most van épülőben. 
Mogadisciótól Jetig fog vezetni ez a 
vonal, amely az etniópiai határon van. 
Utjai kitűnőek és minden jelentősebb 
helyiség elérhető velük. Olaszország 
számára főleg katonai jelentősége van. 
Kiviteli cikkei: gyapot, cukornád, sze- 
zám, banán, ricinus és kókuszzsir. A 
leopárdvadászat az elmúlt esztendőben 
szép eredményeket hozott, a tigrisbőrök 
értéke, amit kivittek, megközelítette a 
4 millió lírát. Tömjént, besózott eetha. 
lat, banánt és vajat vittek nagymeny. 
nyiségben. Aetnopiával élénk kereske­
delmet folytat a gyarmat, ahol igaz­
gyöngyöt is halásznak. Hatalmas viz. 
esések, buja tropikus vegetáció élénki. 
tik az országot, ahol szintén igen sok 
római emléket találtak.

SELECT MOZGO SELECT MOZGO
^-a, csütörtöki kezdet:el mutatja be a nyári szezon egyik legnagyobb slágerét:

Emberi bestiák
H. G. Veils világhírű író közismert regénye nyomán. Megrázóbb, mint a , Bestia“ 
es „.rankenstein" A legszenzációsabb az eddig látott filmek közül. Főszerepek- 
nen. Chai!es Laughton, Lugosi Géza Richard Arien, Leyla Hyams, Kathleen I 

-’ff- I" éven felülieknek!___________ Monopol Paramountfilm. I

Véres tarrikádtaic mw iSiSöorszání

Athén, július 26. Görögország dohány 
termelésének központjában, Cavallában. 
hétfőn a dohánytermelők sztrájkja véres 
zavargásokra és fegyveres harcra veze­
tett.

^ A cavallai dohánygyár már napokkal 
ezelőtt közölte, hogy a válságos helyzet 
miatt kétezer munkást elbocsát munka­
helyéről. Emiatt az egész munkásság 
sztrájkba lépett és hétfőn délelőtt meg­
szállottá a dohánygyár telepét, azutáni

] barrikádokat emeltek és felkészültek a 
j harcra. Mivel a rendőrség felszólítására 
I nem voltak hajlandók a munkások a gyár 
I ból kivonulni, a rendőrök visszavonultak 
■ helyettük katonaságot rendeltek ki. 

Másfél órai tűzharc után a katonaság 
visszafoglalta a gyárat. A harcban hét 
munkás elesett, igen sokan megsebesül­
tek. A katonaság részéről is több sebe­
sülés történt. A vezetőket letartósiírtták.

legalább egyszer szolgáltatná a bukaresti 
leadó számára a teljes műsort. A város­
tól mindössze azt kéri a rádiótársaság, 
hogy megfelelő helyiséget bocsásson a 
stúdió rendelkezésére.

Deleu polgármester megígérte Mun- 
teanu mérnöknek, hogy a város igyekez­
ni fog eleget tenni ennek a kívánságnak 
annál is inkább, mert ezzel Kolozsvárnak 
egy régi és jogos kívánsága nyer rész­
beni elintézést. Kifejtette a polgármester, 
hogy centrális fekvésénél fogva és mi­
után Kolozsvár a legnagyobb országrész 
kulturális központja, helyesebb lett vol­
na, ha olyan reális állomást állítottak 
volna fel, amelynek saját stúdiója van 
és amely gyakrabban kapcsolódhatott vol 
na bele a program szolgáltatásába.

Munteanu mérnök felhasználta kolozs 
vári látogatását arra, hogy inspekciót 
tartson a bizottságnál, amely a fekete 
rádiózókat ellenőrzi. Munteanu igazgató 
megelégedését fejezte ki a bizottság mű­
ködése fölött.

Hitler m

WAPRP1MAPR
Cigányzenekar Hollywoodba történő ki­

utazásáról folynak tárgyalások Budapes­
ten. A zenekarnak a Csodabár felvéte­
leinél kellene szerepelnie.

Augusztus 25—28 napokon lesz a zsidó 
olunpiász a csehszlovák fővárosban.

*

A berlini állami opera ősszel be fogja 
mutatni a Donna Diana c. Rsznicek-ope- 
rát. A női főszerepet Grete Slezák, a te 
norista leánya fogja énekelni.

*

A világbajnoki döntőben vereséget 
szenvedett Sharkey legközelebb szeptem­
ber 10-éu száll ringbe Csikágóban King 
Levin sky éllen.

*

Stuttgartban megnyílt a madárhang 
múzeum. Az Európában élő és az állat- 
xertekben található madarak énekét gra­
mofonlemezekre vették fel s a sokezer 
mmezt a városi muzeum egyik helyiségé 
ben összegyűjtötték, A múzeumban időn 
kent madárhangversenyeket fognak ren­
dezni a gramofonlemezek segítségével.

*

Eleanor Farjean angol iró Dumas cí­
men színmüvet irt. Lion igazgató szín­
haza fogjji bemutatni az őszi szezonban.

*
Francois Poncet és Cerutti nagykövetek 

tiayreuthban tartózkodnak az ünnepi já­
tékok alkalmából. Ott van Ferdinand bol- 
gar exkirály is. A hét közepére Párizs- 
bol, Prágából és Rómából vendégeket 
varnak Bayreuthba.

Hetvenöt milliárd frankos veszte­
ség egyetlen napon a newyorki

tőzsdén
Az 1929 októberi összeomlás óta nem volt példa

ilyen pánikra
ISewyork, julius 26. A newyorki tőzs­

dén a helyzet egyre kritikusabb lesz. Ju­
lius 22-én oly nagy volt a megkötött tran 
zakciok száma, hogy a tőzsdeágenseknek 
egesz éjjel kellett dolgozniok, míg sike- 
rült az üzleteket regisztrálniok. A közve 
titő irodák három milliárd dollárra, 
vagyis 75 milliárd francia frankit be- 
CfÜj**íha' ve®zt-eséget, amely az egy napon 
eladott értékpapírokon értéF a tulajdono- 
sokat. Az ezüst 160, a kaucsuk 110 pontot 
veszített. A pánik oly nagy volt, hogy 9

millió 570 ezer részvény cserélt gazdát, 
amire 1929 október 30-a óta nem volt 
példa. Ez a nap van a legnagyobb pánik 
napjaként elkönyvelve a newyorki tőzsde 
történetében.
., A búzapiacon folytatott nagy speku­
láció következtében a esikágói saint pauli 
kansas-kityi és daluti tőzsdéket be kellett 
zárni. Különös jelenségnek tartják, hogy 
a pánik eppen azon a napon következett
közzétett«?1 EoOSeveIt az ipari kódexet

I21 napos
maradék vásár

sfea
Ctal. Bcq. Férd, 9. női dteaSániházban

Gandhi alkosvaj
■ . London, julius 26. Bombay jelentés sze 
rint Gandhi elhatározta, hogy minden 
politikai mozgalomtól s az indiai nemzeti 
ellenállás vezérségétől örökre és végérvé 
nyesen visszavonul.

, Indiában az angol híradás szerint nem 
okoz különösebb idegességet Gandhi szán 
deka. Lord Willingdon. az angol alki- 
rály megtagadta Gandhi fogadását, de 
ugyanakkor ezrével szabadonbocsátotta a 
politikai foglyokat s ma már „csak“ 600 
hindu fogoly ül az angol börtönökben. 
Az indiai kongresszust elárasztotta a si­
kertelen, hosszú ellenállás s a nagy több 
ség hajlandó minden feltétel nélkül meg 
bekulni az angolokkal s megpróbálni a 
felajánlott reformok utján építeni fel 
az indiai demokráciát. Az engesztelhetet 
lenek csoportja Nehry köré csoportosul: 
- Gandhi a középen maradt, mint sok 
bölcs es tisztességes politikus Európában 

luűju, nem akarja óriási tekin- 
uelyet uj harcok felszitására használni 
Gandhi már maga le akarta szerelni az 
ellenállási ^tömegmozgalmat, de a meg- 
egyezés előtt az angolok hirtelen nyilvá 
nosságra hozták a bizamas tárgyalások 
anyagai, s az alkirály kijelentette, hogy 
lazadokkal nem hajlandó megegyezést 
Kötni. Az angolok abban bíznak, hogy az 
indiai kongresszus augusztus elsejéig 
határoz az angol bojkott megszüntetésé- 
roi s egyelőre véget érnek a szenvedé­
lyes tüntetések es harcok, amelyek évek
da!mat’UgtaIamtják aZ ango1 világbiro-

Az angol közvélemény egyelőre kétke­
déssel fogadta Gandhi teljes visszavonn­
ia sanaik hírét. Az események és India két 
segbeejto helyzete Gandhi makacs fana- 
íkus akarata ellen dolgoznak, de szenve- 

delyes híveinek millióit még ma is ro- 
V1heti, ha csöndes poonai magé-

amit haSm^tt ™St gondoL miat

Több mint egymilliót érő nyakékef 
loptak el Konsfancában eíy belía

grófnőtől
A kabmosnő barátjánál a rendőrségnek sikerűit felfedezni az ékszert

~ Tanácskoznak a gabonatermelő or­
szágok delegátusai. Londonból jelentik: 
A gabonatermelő és fogyasz ó államok 
-egatusa.i egesz napén, át «tanácskoztak.

Tegnap volt 24-ik évfordulója annak, 
hogy Blériot elsőnek átrepülte a La 
Manche csatornát.

*

A nagy hőségben a londoni Buckin­
gham palotában megtartott kerti ünne­
peljen a meghívottak zsakett öltözékben 
jelentek meg ugyan, de mellény nélkül 
Az újítás nem keltett kínos feltűnést.

^szederkényi Anna: Felszabadultak, * 
«rÓT5ő s ma asszonyának éa 

vődő korunknak legizzóbb problémáit ti- 
?yalja regényében. Ára csak 82 lei Kan 
aató az Uj Kelet könyyosztályában,

kí f u vBukfrest> Julius 2e- (Az Uj 
Kelet tud.) Konstaneai jelentés szerint az
Ltona fürdőhelyen vakmerő lopás tör­
tént, amelynek a belga felső tízezer egyik 
tagja esett áldozatául. Maria Márta An- 
tionette grófnő akinek kastélya és nagy 
birtokai vannak Brüsszel közelében, ne- 
hany nappal ezelőtt Konstancába érke- 
zett ej a Palócé hotelben szállt meg Te«- 
fap ^ele,1.°+tt kiment az Eforiára, hogy
banPv^ ' Vegytn- Az utoIsó PiUanat- 
fLmu Htte >r®Zre’ hosy collierjét nyakán 
felejtette. Mire az értékes ékszert kabin-

jának egyik fiókjába tette be.
i áliorUtot+nutan a grófnő megdöbbenéssel 
! ^mP^otta z meg, hogy a több mint egy
' Hi áh« ív lr° C°/h®r nyomtalanul eltűnt 

vabavalo keresesek után a grófnő felje­
lentést tett a rendőrségen, amely azon-
íaraíhivfln R0tí a, nyomozást. A szálak 
afi tídJJ* Barbu+kabmosnőhöz vezettek, 
axi tagadta, mintha a collier hollétéről
barátjánál fí ifi*? >te a kabinosnő 
oaratjanal tartott házkutatás eredménye
keppen azonban megtalálták a nyekéket

RáJíóleadé állomás helye« StaJiél 
állítanak lel láekzsváíron

Kelet tud.f p®UMunteaiuhaSrIdi0^Zrs2 I klresr“}^ [eIállitásáról tárgyal. A bu- 

sag igazgatója Kolozsvárra utazott és dr 1 nu dr1 ertesuIés1ei szerint Muntea-
Deleu polgármesterrel egy kolozsvári rá- sanak fi?t^a7a8°1^ hogy stúdiót állít­

sanak tel Kolozsváron, amely hetenként

I m
botorait
tölQiifc vásámlfa
3 eiiagc fan
I. Mmő'ségben elsőren- 

a üt kap!
2, Otthona ízléses lesz!
3. ^ Készpénzért nagyon 

Olcsón és hitelbe is ked- 
vező feltételek mellett 
vásárolhat!
S«€Ü€í|| €S MU
mm mér ». 1.
Tárgu-Mures, Bucurestij, 

Brasov.

Vorarll 
I jeleni«
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Hitler már nem a régi...

A nemei náci-vezérelt
sen elveszítették 
a tömegek felett

ielje- 
uralmai

Hürnbergben háromszáz zsidói íélhoEira vertek és vaayoitukai el- 
f —J'líábs antiszemiták. A bamaingesek ma veszedelme- 

seb&elc a kormányra nézve, mini a líommimistalc

Vorarlberg városai leleii némei náci-repülőgépéit 
jelenteik meg

Berlin, julius 26. Xürnbergben a ro- 
hamosztagosok gyűlést tartottak, melyen 
megállapították, hogy Hitlen nem a régi.

Tizennégy éven keresztül a nemzetközi 
zsidó tőke lehengerelésének szükségessé­
gét magyarázta,

s most, amikor kezében van a hata­
lom, annak biztosítása céljából titok 
ban összeszüri a levet a zsidókkal

Ezért a nürnbergi rohamosztagosok ra­
dikális antiszemita pártot alakítanak és 
ezt a pártalakitási elvet a gyakorlatban 
is megvalósították, amennyiben Nürn­
berg mintegy 300 zsidó lakosságát össze­
fogták, végig- kergették őket a városon, 
majd az S. A. kaszárnyába vitték őket, 
ahol valóságos tömegverést rendeztek, 
majd pedig elkobozták a zsidók minden

vagyonát.
A hir Berlinben kormánykörökben va­

lóságos riadalmat okozott,
Hitler kénytelen volt repülőgépre 
ülni és sürgősen Nürnbergbe repül­
ni, ahol csak a katonaság igénybe­
vételével sikerült rendet teremtenie. 

Mindezek az események arra késztették a 
kormányt, hogy a rohamosztagok tekin­
tetében revidiálják álláspontjukat és uj 
szellemet vezessenek be. A Chicago Tri­
bune párizsi kiadása azt Írja, hogy Hit­
ler teljesen elveszítette az uralmat a tö­
megek felett, a rohamosztagok egész egy­
szerűen kicsúsztak a kezéből és a barna- 
ingesek ma veszedelmesebbek a kormány 
ra nézve, mint voltak egy félévvel ez­
előtt a kommunisták számára.

Szociáldemokrata program 
náci-köntösben

A múlt szombatra feltűnő gyorsaság­
gal összehívott S. A. és S. S.-vezetők 
kongresszusa a legnagyobb csendben zaj 
lőtt le és Göring titokban tartotta a kon­
gresszus határozatait. Most azonban ber­
lini politikai körökben köztudomásúvá, 
váltak az okok, amelyekért Göring a 
szombati kongresszust oly sietve hívta 
egybe. Göring Syltben nyaralt, amikor 
hirt kapott,

hegy Beuthenben az S. A. és S. S. 
rohamosztagok formálisan fellázad­
tak és katonaságot kellett ellenük 

kivezényelni.
Ugyanakkor hírek érkeztek Majna Frank 
lurtból, Düsseldorfból és Bssenből, ahol 
a rohamosztagosok egész egyszerűen ön­
állóságukat proklamálták, kiáltványt ad­
tak ki, melyben megállpitották, hogy a 
sármány ideológiája nem felel meg an­
nak a szellemnek, melyben őket (roham- 
osztagosokat) tizennégy éven át nevelték. 

Ok azonban hűek akarnak maradni 
az Igazi nemzeti szocialista elvekhez 
és ezért bejelentik szakadásukat a 

kormányzattól.
Ezeket a zendülőket rendőri és katonai 
hatalommal leszerelték, mintegy bárom 
ezer rohamosztagost fogoly táborokban 
elyeztek el, a .vezetőket letartóztatták. 
Essenben az történt, hogy az ottani 
rohamosztagosok egész egyszerűen 
szóéi áldemokrata programot prokla- 
máltak és ezt azzal indokolták meg, 
hogy az esseni rohamosztagosok több 
mint kétharmada egykori szociálde­

mokrata Schutzbündler 
és csak kényszerből léptek be a nemzeti 
szocialista párt rohamosztagaiba.

Visszavonul Hitler gazda­
sági teoretikusa

A félhivatalos Wolff távirati iroda je 
!enti: Werner Daitz, a porosz gazdasági 
tanács elnöke, a nemzeti szocialista párt 
gazdasági szakosztályának megszervező— 
;e es Hitler gazdasági főteorétikusa le 
mondott összes hivataláról és visszavonul 
a politikai élettől.

Ez a hír külföldön a legnagyobb feltü 
Eest keltette, mert köztudomású, 

hogy Werner Daitz vöt az, aki a 
harmadik birodalom számára gazda­
sági propagandát fejtett ki külföl­

dön
gy például, mint emlékezetes, Werner 

—aitz volt az, aki Budapesten is járt és 
ott bizonyos politikai körökkel Gömbös 
berlini útját előkészítette.

.,Incidensmentesen“ zajlottak 
le a razziák 

Berlin, julius1 26. A Stuttgartban tar­
tandó német tornászünnepségek előkészü­

leteivel kapcsolatban az éjszaka folyamán 
nagyarányú razziá volt a városban. Két­
száz embert letartózta.tak, mert beigazo- 
lást nyert, hogy baloldali propagandára 
készültek és meg akarták zavarni a tor­
nász ünnepségek programját. Egyébként a 
vasúti és országúti razziák birodalom- 
szerte „incidensmentesen“ folytak le. Szá­
mos embert, aki kellőleg magát igazolni' 
nem tudta, letartóztattak. Kézre került 
sok körözött személy is. A razzia során 
gépkocsikban s vonatok utasainak koffer­
jeiben nagymennyiségű felforgató ten­
denciájú iratanyagot foglaltak le.

Náci-rágalmak Miklas osztrák 
köztársasági elnök fiai ellen 

Becs, julius. 26. Vorarlberg városai fe­
lett németországi repülőgépek jelentek 
meg, amelyekről a Dollfuss-kormányt 
becsmérlő röpcédulákat: vetettek le a piló­
ták. Az osztrák kormány utasította köve­
tét, hogy tiltakozzék a birodalmi kormány­
nál, a nemzetközi jogellenes cselekmények 
megismétlődése miatt.

Egyidejű jelentés szerint néhány né­
metországi lap, köztük a berlini Börsen­
zeitung, arról adott hirt, hogy Miklas köz- 
ársasági elnök fiai letartóztatásbai kerül­

tek, mert tetten érték őket azon, hogy 
kampóskereszteket mázoltak bérpaloták 
falára. Hasonló szenzációs hírt közölnek 
Schuschnigg szövetségi igazságügyminisz^ 
tér fiáról is. A tendenciózus, voltuk mel­
lett is képtelen hírek altig igényelnek cá­
folatot. Mindössze annyit jegyeznek meg 
a hírekkel kapcsolatban, hogy az igazság­
ügyminiszter fia első elemiista s ezidősze- 
rint semmiféle politikai ténykedést nem 
fejt ki.

Brandsich Rudolf berlini útja 
Bucuresti-Bukarest, julius 26. Nagy fel­

tűnést keltett, hogy — hir szerint a. kor­
mány Brandsch Rudolf kisebbségi minisz- 
terrr azzal bízta meg, hogy Románia és 
Németország között a gazdasági és pénz­
ügyi kapcsolatok kimélyitése érdekében 
lépéseket tegyen. Brandsch ebből a célból 
Berlinbe utazik, ahol érintkezésbe lép a 
politikai és gazdasági élet vezető egyéni­
ségeivel. Hivatalos helyen azonban meg­
állapítják, hogy Bransch útja kizárólag 
információs jellegű.

A baltimorei egyetem hívta 
meg a nácik által elüldözött 
James Franck NobeU-dijas 
professzort

Dr. James Franck a göttingai egyetem 
fizika professzora volt. és nagy tudomá­
nyos érdeme jutalmául megkapta a Nobel- 
dijat. A Nobel-dájas tudós pár hónappal 
ezelőtt önként lemondott tanszékéről, mert 
szolidárisnak vallotta magát azokkal a 
tudósokai, akiket az árjaparagrafus -miatt

eltávolítottak s* német egyetemekről. 
Franck professzor, mint hajdan: fronthar­
cos. megmaradhatott volna katedráján. A 
Nobel-dijas német tudós, aki katedrájáról: 
való lemondása, után rög ön külföldre

utazott, a baltimorei egyetem meghívta és 
a téli szemeszteren már Bakimorében fog 
Franck professzor előadásokat tartani.

Női falvakat létesítenek Né­
metországban

Berlin, julius 26. A birodalmi munka­
szerzési hivatal a nemzeti szocialista ura­
lom nagy vívmányának tünteti fel hogy 
május óta 20.0ő0-rel kevesebb az ipar te­
rén és a hivatalokban dolgozó nők száma. 
Kube állami biztos ehhez a kimutatáshoz 
a következő, felhívást bocsátott ki:

Német asszonyok és leányok!
A harmadik birodalom vissza akar ben­

neteket vezetni a nők természetadta is­
teni hivatásához, az anyasághoz, a gyer­
mekneveléshez. Nem gondoljátok, hogy 
nevetséges volna, ha a Führer tanácsadó 
munkatársai között a női jogok úgyneve­
zett, előhareosai szónokolnának! A ti he­
lyetek nem. ott van, de nem is a gyárak­
ban és irodákban, hanem a vidéken, fa­
lusi gazdaságokban, egészséges környezet­
ben, hogy erőt gyüjtseiek igazi 'hivatáso­
tokhoz, az anyasághoz. Létesítsetek női 
lalvakat a keleti országrészeken, ahol 
gyér a lakosság, teremtsetek virágzó gaz­
daságokat, kényszeri; sétek a nagybirtoko­
sokat, hogy adjanak megművelendő föl­
det a, rölaéhes parasztok fiainak, igy fog 
felvirulni az uj német élet.

Ma már befejeződnek a kihallgatások 
a kolozsvári kommunista le­

tartóztatások ügyében
Nyilvánosságra került a letartóztatottak listája

Cluj-Kolozßväri julius. 26. (Az Uj Kelet: 
tud.) Megírtuk tegnapi számunkban, hogy 
a kolozsvári rendőrség a hétfőről keddre 
virradó éjszaka folyamán számos kommu­
nistát vett. őrizetbe. A rendőrség munká­
latai kedden és szerdán egész napon át 
tartottak. E két nap folyamán az őrizetbe 
vettek közül többet szabadlábra helyeztek, 
egy csoportot pedig Temesvárra vittek át’ 
ahol az ottani nyomozásokkal és tetartóz­
tat ás okkal kapcsolatban folyik további 
kihallgatásuk. Értesüléseink szerint az 
összes kolozsvári letartóztatások függetle­
nek az augusztus elsejei kommunista

náditól, az előzetes őrizefbevételekej és 
letartóztatásokat a temesvári események­
kel hozzák összefüggésbe.

A kolozsvári rendőrkveszura a kommu­
nista leleplezésekkel kapcsolatban nem 
adott ki hivatalos nyilatkozatot. Őrizetbe­
vettek egy ismert kolozsvári fiatal orvost 
is, akinek szerepét azonban sikerült tisz-. 
táznia. Két letartóztatottat Temesvárra ki 
sértek az elmúlt éj folyamán.

Értesüléseink szerint a nyomozások csü 
törtökre befejeződnek és ekkor az. őrizetbe 
vettek nagy többsége szabadlábra kerül.

Augusztus 4-én tárgyalja 
a bukaresti hadbíróság Bruno 

Zeletsky bőriparét
A vádirat elejti a kémkedés és a baksisosztosatás vádját

Bucuresti-Bukarest, julius 26. (Az Uj 
Kelet tud.) A bukaresti hadbíróság au­
gusztus 4-re tűzte ki Bruno Zeletzky 
nagy port felvert perének tárgyalását. 
A hosszú vádirat néhány nemérdektelen 
részletet tár fel a hadsereg fegyver és 
municiórendelésének történetéből. így 
elmondja például, bogy 1925-ben a Ré­
si ca 500 millió lej értékű rendelést kapott 
a hadügyminisztériumtól, amely ez alka­
lommal 50 százalékkal drágább árakat 
fizetett, mint amennyit a többi lőszergyá 
rak kértek. Maga a Resica sem egyma­
gában, hanem Wickers nevű külföldi 
gyár segítségével (készítette el a megren­
delt ágyukat és gépfegyvereket.

A hadügyminisztérium szakértői 
többször is kifejtették, jelentéseik­
ben, hogy a Resica-Wickers gyárak 
által elkészített lőszerek kétes érté 

küek.
Ezzel szemben a vádirat megállapítani 

kívánja, hogy a Zeletzkynél talált sifri- 
rozott levelek nem tesznek említést a kü 
lönböző román, személyiségeknek állítólag 
fizetett jutalékokról. Ami pedig a Zeletz­
kynél talált bizalmas természetű katonai 
aktákat illeti, ezeknek tartalmát Zeletz­
ky már jóval azelőtt is ismerte, hiszen 
Stefanescu Amza tábornokkal és a cseh 
katonai attaséval résztvett a megszerkesz 
tésében is..

Igen érdekes a vádiratnak az a része, 
amelyben Zeletzky elmondja, hogy a Jor 
ga-Argetoianu kormány alatt megjelent 
nála Rapaport ügyvéd és három millió 
lej es baksist kért annak fejében, hogy a 
sajtó beszüntesse a Skoda-cég ellen foly­
tatott kampányt. Zeletzky erre egy mil­
lió nylcszázezer lejt adott át Anton Po-

pescu tartalékos ezredesnek, Rapaport 
közvetítőjének, azzal, hogy a többit ké­
sőbb ugyancsak kifizeti. Kihallgatása al 
halmával Anton Popescu megerősítette 
Zeletzkynek ezt a vallomását.

Egy vallomásában elmondja Zeletzky, 
hogy lőszerrend-elésről és

egy kudzsiri fegyvergyár létesítésé 
ről tárgyalt többek között Mánia 
Gyulával, Madgearuval, Popovici 
Mihállyal Chihosky, Stefanescu Am 
za és Samsonovici tábornokokkal, 
valamint Tancred Constantinescuval 

A tárgyalások legális formák között foly 
tak le.

A géppuskák szállítására vonatkozólag 
feladott rendelést azért kapta meg a 
Skoda cég, mert a Skoda géppuskák bi­
zonyultak a legjobbnak egy versenyen, 
amelyen a világ összes nagy cégeinek 
produktumait kipróbálták az uralkodó 
jelenlétében.

Zeletzky mintegy ötven védtanu beidé 
zését kérte. Közöttük van Maniu, Lázár 
Illés, Tancred Constantinescu és több tá­
bornok.

Theodore Dreiser: Amerikai tragédia, 
A szerelem és pénzsóvár amerikai ifjúság 
tragédiája. A legnagyobb mélységekéi 
tárja fel. amelyek a háború utáni fiatal 
nemzedék előtt nyílnak meg: a szörnyű 
lelki harcot, amelyet a testet-lelket meg­
alázó szegénység és a gondatlanságot je­
lentő gazdagság nap-nap után való össze­
hasonlítása jelent A három kötet ára fi­
nom papiroson nyomva fűzve 234 lej. 
Kapható az Uj Kelet könyvosztály áh&i- 
az összeg előzetes beküldése mellett 
rsgy utánvéttel
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Az erdélyi WIZO felhívása 
a kongresszusi választásokra

T. Wiz'O-csöpörtök!
Igen tisztelt Hölgyek!

A XVIII. cionista kongresszus delegá­
tus vá 1 as ztását e hó 30-ra tűzte ki a fő- 
választási bizottság.

A választásra és szavazásra vonatkozó 
tudnivalókat az Uj Kelet és az Uj Kor 
közük. I , :■$

Felhívjuk csoportjaink figyelmét azon 
elemi cionista kötelességre, hogy minden 
sékelfizető szavazzon saját meggyőződése 
szerint. Londoni központunk nagy súlyt 
fektet arra, hogy w Wizo minden cionista 
megmozdulásnál bebizonyítsa, hogy el­
engedhetetlen tényezője a cionista szerve­
zetnek. A Wizo pártatlan, nincs politikai 
ceáliitottsága s igy tagjai bármely frak­
cióhoz tartozhatnak, jelölhetnek, szavaz­
hatnak. így dr. Ró In Dezsőné orsz. elnök- 
nő az egyesül: Klai—Aviva-Banisszia—
Hanoar Hacioni listán, jelölt, míg, Szidon 
Józsefné az Erec Iszr-ael, Haovedet (Dol­
gozó Palesztina), Ábrahám Józsefné pé­
tiig a revizionista listán jelölt.

Tapasztalatból tudjuk, hogy Erdélyben 
a választások nem voltak mindig szabály­
szerűek. Arra kérjük tehát csoportjainkat, 
hogy igyekezzenek Wizo hölgyeket saját

frakciójukon. belül mint választású bizalmi 
embereket kijelöltetni, ele legalább is el­
érni azt, hogy minden városban egy WizC" 
tag is legyen a választási bizottságban. S 
ágy ennek a hölgynek a feladata lenne a 
tiszta választásra ügyelni.

Továbbá feijszóúitjuk ,a/ Csoportokat, 
hogy azonnal a szavazások lezárása u án 
bennünket sürgönyileg tudassanak a sza­
vazás eredményéről. Sürgönyeim: Reiter 
Simon Timisoara. A Wizo-tól küldött sür­
göny már bizonyítéka' annak, hogy egy 
hölgy rész,tvet: a választási bizottságban 
— mindegy melyik frakció részéről — s 
ügyelt a választás szabályszerű lefolytatá­
sára. Kérjük a csoportokat, hogy haladék­
talanul lépjenek összeköttetésbe a cio­
nista helyi,csoporttal és vigyék keresztül, 
hogy okvetlenül tartsák meg a szavazást.

Elvárjuk a csoportoktól, hogy a mosta­
ni kongresszusi választások alkalmával 
bebizonyítsák érettségüket -a* cionista po­
litikában. és azt, hogy lel ki ismeretes en és 
megbízhatóan teljesitiik kötelességüket.

Igaz cionista üdvözlettel:
Reiter Lunka s. k. 

orsz. ügyvezető.

KÖ^EÄZMSÄ!

!» m c)iitauatc az árhullámzást 
a newyorki tőzsdén
Az aranyreitegetök ellen folyik az eljárás

Newyork, julius 26. A newyorki ér. 
téktőzsdén csütörtöktől kezdve csak 11 
és 2 óra között köthetők üzletek. A 
tőzsde 29-én zárva marad.

Az amerikai mezőgazdasági újjáépí­
tési bizottság^ és a gabonatőzsdék veze. 
tősége megállapodtak abban, hogy li. 
mitállják az egyes cégek kezében össz­
pontosítható készlet mennyiségét, vala­
mint a napi maximális árhullámzást.

Az aranyrejtegetők elleni vizsgálat 
folyamán több mint négyezerhárom* 
száz személyt hallgattak ki Kétszáz.

hatvanan közülük beszolgáltattak csak. 
nem nyolcszázezer dollár értékű ara­
nyat. 221 személy ellen eljárás indul, 
mert kijelentették, hogy a birtokukban, 
levő aranyat nem hajlandók beszolgál­
tatni, miután a beszolgáltatás! kötele- 

. zettség életbeléptetését törvényellenes.
I nek tartják.

A vizsgálatot amerikaszerte tovább 
lolytatják a Federal Reserve bankok 
által összeállított titkos lajstromokban 
szereplők ellen. Az eljárást az Áttör, 
ney General irányítja.

, ÄkataM buza-vámíailte 
módosítási siaalffliiak a fogyaszt6

mmémk
Genf, julius 26. A lapok londoni ér. 

tesulesei szerint a termelő államok a 
tegnapi tanácskozáson azt a kivánsá. 
got terjesztették elő a fogyasztó orszá­
gok képviselőihez, hogy tegyenek aján* 
latot skalaszerü vámtarifa módosításra 
A fogyasztó államok elzárkóztak az 
óhaj elől. Szerintük skála készítése a 
leien pillanatban lehetetlen. Legfeljebb 
airol tehet szó, hogy elvi megegyezést 
letfesutsenek, de a vámmérséklési" skála 
megállapítást egy évvel el kell balasz. 
tani Emellett a fogyasztó államok to. 
’v ab bra is kötelezik magukat arra, hogy 
a termelést saját területükön nem fog. 
ják előmozdítani és hogy a behozatali 
kontingensek tekintetében fenntartják 
a jelenlegi állapotokat.

, A Matm értesülései szerint Lon do n- 
,v jn^UJfa Pesszimista hangulat ural­
kodott el a búzafronton. A tegna. 
pi tárgyalásokon sem sikerült az elleni 
téteket kiküszöbölni. Valóssinünek lát- 
ffi esuk a forgalom általános

i efyeiben lesz Londonban a megegyezés 
eíerbeto, mig a részletekbe menő te- 
vabbi megvitatást el kell halasztani.

.10^X a tárgyalások ujrafel 
v eleienek színhelye Genf lesz.
T részről állandó buzatanács
Londonban történő felállítását szorgaL 
mazzak. Az a törekvés nyilvánult meg, 
hogy a tanacs még a világgazdasági ér 
tekezlet zaroülésének időpontja előtt 
alaiculjon meg.

Csak kérvény ellenében adják 
ki az adóbonokat
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... ha újságját felnyitva, arról érte-
“SSJSRlSi*lesve, amelyet el­
mulasztott idejeben megújítani, más­
nak juttatta az önnek szánt nyereséget.

Me késsé le a 4-ik osztály 
megújítási határidejét!

AZ illAMI OSZTAIKORSJAtÉK

Főelárusltó:

Kereskedelmi
Hitelintézet R. T

Cüuj-Kolozsvár, Piata Unirji (v. Mátyás király tér) 20

fcdély és Bánát 
f «elárusító ja:

. Cluj.Kolozsvár, julius 26. A pénzügy­
igazgatóság 107.747. számú és julius 
22.én kelt hivatalos rendelete közli, 
hogy mindazoknak, akiknek fizetés, 
munkadija, vagy különböző szállítások 
tejeben az állammal szemben 1932 janu 
ár Lét megelőzően követelésük áll fenn 
azoknak kérést kell beadniok az illés, 
tekes pénziig>-igazgatóságokhoz. A ké­
rések elkészítésére hivatalos nyomtat

ványok állanak rendelkezésére, ameu 
iveket a pénzügyigazgatóságnál (P 
Cuza Voda, volt Bocskai tér földszint 
6-os szama szoba) darabonként egy lei
rélforhmnimvg7'áSár(>InÍ- A ki
nlmntT^ S?Wott kel1 beadni 

aponta 8 es 12 között,, legkésőbb 
augusztus 15ig. legkésőbb
v,'XérVéní<*et kettő példányban kell 
kiállítani. Az egyik Mbélyeg^ve “

s. 8. CLUJ
pénzügyigazgatóságnál marad, a má­
sik pedig magánál a kérvényezőnél. Az 
állami adobonok kiszolgáltatása a kér. 
venyek beadása után történik meg s 
ezekkel az adóbonokkal fennálló adó­
tartozást lehet rendezni. Az 1932 junius 
Lig bezárólag kifizetetlen nyugdijak 
ugyancsak ilyen adóbonokban nfernek 
kiegyenlítést. Az adóbonok kibocsátá­
sát azonban megelőzi az e célra alaki-

SCO
tott külön igazoló bizottság jóváhagyá- 
sa- A kiadott adóbonokkal az örökösö- 

! Retekeket kivéve mindenféle adó 
I kifizethető. Ezenkívül a bonok az ál- 

ami intézményeknél garanciaképpen a 
neveiteknek megfelelően lehelyezhetők 

I A penzugyigazgatóságok egyébként eb­
ben a kérdésben mindenben a buka­
resti Amortizációs Pénztár rendelkező, 
sei szerint járnak el-
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sndelkezé-

österreichisches Ábendblstt bizonyít;

Hitler ősei anyai ágon kétszázötven évre 
visszamenőleg — zsidók

A ppinai Muzeum Igazgatójának szenzációs bizonyítékai a 
„Führer származásáról. Kevés zsidó van, aki olyan gyönyörű 
családfát tud felmutatni, mint Hitler

Bécs, július 26. Mint annak idején jelen 
tettük, a Bécsben megjelenő Österreichi­
sches Abendblatt azt a hirt közölte, hogy 
a német fajelmélet apostola, Hitler Adolf 
kancellár zsidó származású. A hirt min­
denki kétkedéssel fogadta, nem csak a 
keresztények, de maguk a zsidók is, akik 
nem érzik magukat megtisztelve azzal, 
hogy az újkori történelem leggyászosabb 
korszakának véreskezü diktátora és az 
első államférfi, aki hivatalosan is prok- 
lamálta a zsidók kiüldözését, zsidó. A két­
kedő vélemények és a cáfolatok ellenére 
azonban az Österreichische Abendblatt 
fenntartotta értesülését és bizonyítékokat 
Ígért állítása igazolására. Nos, ez a bi­
zonyítás nem sokat késett. A lap most 
hiteles anyakönyvi adatokkal igazolja, 
hogy Hitler valóban zsidó, anyai ágon 
kétszázötven évre visszamenőleg szerepel 
a polnai zsidó hitközség anyakönyvében. 
Mint ahogy a lap informátora, a polnai 
Muzeum igazgatója megjegyzi, aligha 
van a világon zsidó, aki olyan gyönyörű 
családfát tudna felmutatni, mint Hitler.

Az Österreichisches Abendblattnak 
Réryeh Bretislav, a polnai muzeum igaz­
gatója küldte az alábbi adatokat Hitler 
származásáról:

A történelmi szenzációnak vehető hi­
vatalos okmány a következőképpen hang­
zik:

Városi Muzeumegyesiilet Polná 
Csechoszlovákia.

Bretislav Réryeh, s. k. igazgató
Kutatásunk eredménye a következő: A 

Hitler család szülőháza minden kétséget 
kizáróan az egykori polnai gettó 8-as 
számú háza volt, ahol a 22-es számú ház 
ökoinak egyréaze is letelepedett. Ennek 

a családnak az ősei, mielőtt a Hitler ne­
vet fölvették, a következők voltak:

1682. Áron zsidó.
1742. Áron zsidó fiai, Áron Bötzl és 

Feivel Áron.
1742. Mojzes Ábrahám.
1785. Ábrahám, akinek „Frisch“ a gúny 

neve. Ez az Ábrahám II. József császár 
alatt a Hitler Friedmann nevet vette fel. 
Meghalt 1833. május 16-án 75 éves korá­
ban végelgyengülésben. Felesége: Borbála 
meghalt 1835-ben 70 éves korában, agg­
kori gyengeségben.

Forrás: A régi zsidó anyakönyv.
Hitler Friedmann és Barbara Hitler 

gyermekei.
A Hitlerek

1. Hitler Ábrahám, felesége Terézia, 
zsidóul Ráchel.

2. Hitler Jakab, felesége Erzsébet.
3. Hitler Mihály, született 1800. január 

9-én.
4. Eszter leányzó, született 1804. már­

cius 12-n. férjezett Hitschmanné.
5. Hitler Herz, született 1806. szeptem­

ber 20-án.
Az elsőszülött Hitler Ábrahám és fele­

sége: Terézia gyermekei:
1. Hitler Károly, született 1812. szep- 

ber 18-án.
2. Hitler Julia, született 1814. március 

19-én.
3. Hitler Lipót, született 1816. március

28- án.
4. Hitler Ferenc, született 1819. április

29- én.
5. Hitler Vilmos, született 1825 április 

16-án.
6. Hitler Amália, született 1827. julius 

21-én.
Forrás: A zsidó hitközség anyakönyve 

'olnában.
Az anyakönyv felfektésének idején 

ebből a Hitler családból csak Vilmos és 
Lipót volt Polnára illetékes. Hitler Vil­
mos rövidesen Bécsbe költözött át,^ a bé­
csi Sechshausenbe. Hitler Lipot kikeresz 
telkedett és a keresztségében az Ignác 
nevet vette fel, feleségének neve pedig 
Terézia. Meghalt 1856. március 18-án.

A leányuk, Hitler Alojzia varrónő, ró­
mai katholikus hajadon, Bécs, IV. kerü­
let, Eszterházy ncca 22. A kerületi hiva­
tal 1911. január 10-i határozata értelmé­
ben bécsi illetőséget nyert.

Forrás: A polnai városi anyakönyv.
Hitler közvetlen ősei

Hitler Sára, aki a polnai gettó 22-es 
számú házának egy részét a rokonoktól 
megvásárolta, férjhez ment a uolnai ille­
tőségű Müller Márkushoz. Az österrei­

chische Abendblatt közlése szerint ez a 
Müller Márkus még ma is Becsben él. 
mint szatócs.

2. A második leánya Hitler Jakabnak 
Hitler Klára, született 1821. november 
11-én és férjhez ment Pöltzlhöz az ausz­
triai Braunauba. Hitler Adolf atyja. 
Schüekelgruber, ezt a Hitler Klárát vet

te feleségül, miután első férjétől Pöltzl- 
től elvált. A Hitler család -kívánságára 
gyermekei nevét Hitlerre változtatta.

Az Österreichische Abendblatt a pol­
nai okmányt Mericka dr. ügyvéddel for- 
dittata le, aki hivatalos eskü alatt bizo­
nyítja, hogy amit lefordított, szószerint 
megfelel az eredetinek.

Síaneu ISMieifehii lénia a mée- 
kérdési is a Tischler gyilkosságról 
Is hetiéi a iekkanlak Szi-welsége

aradi iiilésén
Arad, julius 26. Az aradi közönség nagy 

meglepetéssel fogadta azt a hirr, hogy 
Siancu Emil kapitány, Tischler Mór gyil­
kosa néhány nap múlva Aradra érkezik. 
Vasárnap ugyanis Aradon gyűlést tart a 
rokkantak egyesülete, a IOV., melynek 
egyik erdélyi elnöke Siancu Emik Siancu 
a kolozsvári delegációval érkezik meg 
Aradra és hívei fogadtatást készítenek

Az olasz hidroplánraj el- 
. hagyja Hewyorhoi

London julius 26. Newyorki jelentés 
szerint az olasz hddroplánraj elhagyta 
Newyorkot. A startnál egyik gép motorja 
előbb nem működött, ami az indulást hát­
ráltatta. Rögtön mechanikusok vették 
munkába a motort, kijavitoták, úgyhogy 
10 óra 18 perckor — newyorki időszámí­
tás szerint — már az, összes olasz, gépek a 
levegőben voltak. A hddroplánraj észak 
felé vette útját. Elsőt közbenső leszállása

Összeomló# a esemoviei ISiwény- 
szék elő# a Calendared vérvád*

próbálkozásamm.

Mcifi isii eltenséaesKcedis, hamei# diákéi eslsiw idézte elő 
e#Y isid® é$ e«y keresztény középiskolái diák

összetűzését
Bucuresti-Bukaresí, julius 26. (Az Uj 

Kelet tud.) A es-e rn ovici törvényszék egy 
ige-n érdekes per tárgyalásán kezdette 
meg. Vádlottként Josef Führer nevű fia­
tal középiskolás diák áll a törvényszék 
előtt azzal a váddal, hogy Isemniuc nevű 
keresztény iskolás :ársát késsel hasba- 
szurta és súlyosan megebesitette. A Ca1- 
lendarul cimü vasgárdista lap annak ide­
jén az egész országban körülhordozta a 
véres kardot a> két középiskolás összezör­
düléséből kifolyólag, úgy állítva be a dol­
got, mintha egy zsidónak keresztény el­
len történő véres támadásáról lett volna 
szó. Führert letartóztatta a rendőrség, az 
iskolából pedig azonnal kicsapták.

A mai tárgyaláson kiderült azonban, 
hogy mennyire alaptalan volt az az igye­
kezett, amellyel a Calendarul vérvádat 
szeretett volna ebből az incidensből ková­
csolni. Führer kihallgatása alkalmával el­
mondta, hogy május 14-én földrajz órán 
Isemniucot kihívták felelni. Midőn Isem­
niuc visz-atért helyére, az ő padja mellett 
haladt el és hátbavágia.

— Éppen abban a pillanatban hegyez­
tem a ceruzámat egy késsel — mondotta 
az ifjú Führer. — Feléje fordultam, 
védekezzek az ütés ellen és közben meg- 
sebestettem. Köztem és Isemniuc között 
soha semmilyen nézeteltérés nem fordult 
elő, jó viszonyban voltunk.

Ezután Isemniuc kihallgatására került 
sor, aki a következőképpen adta elő a tör­
ténteket.

— Május 14-én Proskomiki professzor

felelni hivott.1 ki földrajzból. Führer pad­
ja mellett mentem el, mikor valaki hátba- 
ütött. Azt hitem, hogy FührertőL jött az 
ütés és ezért a tarkójára ütöttem. Erre 
Führer, aki éppen ceruzáját hegyezte, 
mellbeszurt és, én négy hétig voltam a 
kórházban, amig meggyógyultam.

Isemniuc az elnök kérdésére kijelenti, 
hogy mindig igen jól megértették egy­
mást Fühi errel és az incidens előtt sem­
mi sem volt közöttük .

Proskorniki professzort hallgatja ki 
ezután a törvényszék. A tanú kijelenti, 
hogy nem tudja, hogyan történt pontosan 
Isemniuc megsebesitóse, mert éppen, egy 
diák feleltetésével volt elfoglalva. Az el­
nök kérdésére kijelenti továbbá a prof es z- 
szor, hogy Führer szorgalmas tanuló volt 
és jól egyezett társaival.

A megsebesített diák anyja, Maria 
Isemniuc kiejlenti, hogy fiának gyógy­
kezeltetése 160 ezer lejbe került, kéri en­
nek az összegnek a megtérítését.

A vádlott védője kéri dr. Zuflucht, dr. 
Pap s dr. Sandberg orvosok kihallgatását» 
akik Isemniucot kezelték. Axani ügyész 
kéri viszont dr. Oranca törvényszéki or­
vosszakértő kihallgatását. A bíróság 
mindkét kérést honorálta és a per tárgya­
lását november 14-re halasztott a el. Cser- 
nő vic zsidó, lakossága nagy elégtétellel 
szerzett tudomást a tárgyalás lefolyásá­
ról, amely bebizonyította, hogy milyen 
alattomos és otromba eszközökkel igyekez­
nek egyes, az integrális antiszemitizmus 
szolgálatában álló sajtóorgánumok bujto-
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elő számára*,
A kongresszusra való felhívásokban 

plaká irozzák Siancu Emilt, aki — beava­
tottak szerint — a móckérdésről is fog 
beszélni és részletezni fogja Tischler Mór 
ügyét is. A rokkantgyülés1 iránt, éppen 
ezért nagy érdeklődés nyilvánul meg 
Aradon.

Tudjuk, hogy a hajhullás hogyan kínozza 
éppen a nőket, és mennyi gondot okoz 
nekik, ha a reggeli fésülködés alkalmával 
csomószámra marad a fésűben a haj. 
Biztos és kipróbált szer, hogy a hajnővésf 
erősítsük, a korpaképződést és a hajhullást 
megakadályozzuk, a

PIXAVON és a
?Pixavűn\fAampűím

A PiXAVON-t évtizedek óta ismerik, klini­
kaiig kipróbálták és első szaktekintélyek 
ajánlják. Ha állandóan használ PIXAVON- és 
PIXAVON -SHAMPOON-t,
megakadályozza a korpa kép­
ződést és a hajhullást és 
megmarad szép, egészséges 
haja. Az ápolás ezzel a 
szerrel fiatalos, természetes, 
selymes fényt ad a hajának 
és könnyen fésülhetővé teszi. M ö

az Európába visszatérő utón a newbruns- 
vicki Shediacban lesz. Balbo Shediacban 
fog dönteni afelett, hogy a légi raj Ír­
ország vagy az Azori szigetek felé vegye-e 
útját. Az* olasz légügyi miniszter elhatá­
rozását a Shediacban beszerzendő idő- 
járásjelentések fogják eldönteni.

Újabb jelentés szerint az olasz hidrop- 
lánraj egyik gépe Rocklandnél leszállásra 
kényszerült. Balbo megérkezett Shediacba.

PIXAVON

■
gatná a kedélyeket. A megsebesített diák 
vallomása bizonyltja éppen, hogy semmi­
féle faji szempont nem volt ebben az in­
cidensben, hanem diákok játékos ugrata* 
sa, amelynek a szerencsétlen véletlen 
adott súlyosabb kimenetelt. A Calendarul 
ellen, hir szerint, buj.togatás miatt fel­
jelentést fognak tenni az ifjú Führer 
szülei.

Vetésjelentések világ­
szerte

London, julius 26. A termésjelentéL 
sek világszerte kedvezőbb képet kezdft. 
nek felölteni. A világ termés jelentése 
a következőképpen alakult ezen a hé­
ten:

Kanadában a prärie-tartomány ok leg 
nagyobb részében kedvezően alakult ki 
az elmúlt hét. Ennek dacára a vetések, 
ben beállott károk nem enyhültek je. 
lentősebb mértékben. Mouitobatol Sas- 
katchewaningban jól áll a gabona és 
hektáronként 12.20 busheles termést 
ígér. ;* -f

Németországban majdnem az egész 
országban kiadós esők voltak. Jelentő­
sebb károkról sehonnan sem érkezeti 
jelentés, de most már derült időre van 
szükség a beérésliez, különben rozsda 
és egyéb károk következhetnek.

Olaszországban a vetések még nem 
értek be. Az északi vidékeken az időjá­
rás vsitozo. A középső vidékeken a ve­
tések jól állanak és igen jó minőségit, 
középesen felüli termést ígérnek.

Görögországban az idő túlnyomóan 
szeles, nagyon meleg. A vetéshelyzet 
változatlan.

Angliában a legutóbbi esők jótékony 
hatással voltak a kapásokra és a lege. 
lökre. A déli kerületekben a búza és a 
rozs megdőlt, ami megnehezíti az ara. 
tást.

Ausztráliában a vetések, amelyek a 
korábbi szárazságot nagyon megsíny­
lették, kissé magukhoz tértek.

Nyugatausztriában és Viktroriában 
jó kilátásokkal, Uj Déhvailesben, ahol 
a kelés szabálytalan volt, közepes kilá­
tásokból biztatnak a vetések. Délauszt. 
riában esőhiány miatt a vetéshelyzet 
kedvezőtlen.
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6. OLDAL UJ KELET

A klalcionizmus ideológiája 
es kongresszusi programja

1. Politika
A? 1897.es bázeli programihoz hűen, 

f klalcibnisták követelik a feltételnél- 
kiilr cionizmus megvalósítását.

Mozgalmunk politikájának a manda- 
tarius hatalommal és a Népszövetség, 
gél szemben, a Balfour-deklarációban 
es mandátumban gyökerezett jogainkat 
méltósággal és feltétel nélkül meg 
kell védenie és kooperációra kell töre­
kednie a mandatárius hatalommal 
amely e jogok teljes megvalósítását 
biztosítja.

Követelünk a Népszövetségtől és a 
mandatárius hatalomtól: azonnali és 
rendszeres pénzügyi támogatást hogy 
a mandátum megvalósítható legyen és 
hogy az üldözések által kiszorított zsi. 
dók gazdasági katasztrófáját megelőz­
hessük.

Követeljük az állami földeknek Erec 
Jiszraelben, zsidó kolonizáció céljaira 
ya,° átadását, a bevándorlási korlátozó 
sok telodasát, a bevándorlás ellenőrzé­
sének átadását — az ország gazdasági 
helyzetevei való lehetőségek mérlegelé­
sevei a Jewish Agencynek.

Köv eteljük a zsidó kolonizáció meg. 
konnyitését Transzjordániában.
, tsogy az arabokkal szem-
beni politika, egyrészt a cionizmus élet 
enetosegeit és történelmi otthonunk 
lelyreallitasat biztosítsa, míg másrészt 

igyekezzek megvalósítani az arabokkal 
\aio konkret megegyezést. mozgat, 
lett bánságainak biztosítása mel-

^hzságos helyi Önkormányzat 
.-ondolatat támogatjuk ugyan, de egv 
központi autonom törvényhozó szervet 
ezidejuleg még ellenzünk.

len tétek Erec Jiszrael felépítésének 
időszakában, az épiltő munka minden 
terén, egy önkéntesen megállapított, ob- 
Dktív^ felső döntőszerv által szabályoz­
hassanak. (Kényszer arbitrage).

Kolonizációs építő munkáinak min­
den körülmények között folytatandók. 
Ragaszkodunk azon elvünkhöz, hogy a 
gazdasági és kulturális munka és a po 
Irt lkai munka között kölcsönhatások 
annak es követeljük e célból az egyen 

letes es egyidejű munkát mindezen
ä§clK belli. ' I i

11 ■ Szódéi poli tí ka
Tekintet nélkül a szocialista, vagy ka

VWvi'c osztályteóriákra, Palesztina 
mlepitese a szociális haladás és szociá-

^^Uemében kell történjék, 
^adatunkat képezi népünknek át 

retegezodese, az őstermelésbe, mezei és 
.termelésbe való bekapcsolás és 

artandositas utján, egy lehetőleg ön. 
ajo, zart nemzeti gazdaság fejleszté- 
sere szociálisan egészséges bázison. E
erőkrplk°Vetel3Uk aZi összes termelő 
eioknek. úgy a munka1, mint a tőke és
magamniciativa részéről való egyesi 
cetet es aktivitását olyképpen, hogy a
míttiiv P+gíD+töP egyará(nt kons. 
fiktív feladatokat kapjon Palesztina-

A gahitbeli zsidóság gazdasági nvo- 
moraval számot kell vetni. Azon zsi. 
dók ezreinek, akiket kereskedelemből,

+ kWitottak, Erec Jiszraelben 
produktiv letelepülésre adassék alka.

, 4" f^tdó munka követelményei az Erec 
ben (Awodah iwrith) mindenütt és a

élet m“d6n Kién

«rfeteii. E forrásból ogy a SS! 
mint a magamniciativa munkája me- 
zogazdasag ban és iparban egyaránt
szervezessék és erősitessék meg

Egy központi földvásárló és parcellá- 
kt’ tarsasag kiépítését támogatjuk 
Foldtartalék létesitessék a KKL továb 
bi mezogazdasagi és viátrosi kolonizá. 
cioja céljából. E célra egyebek között egyszer évenkint nagyszabású nS 
gyűjtést kell rendeznii 

A telekspekuláció ellen a szükséges 
rendszabályoka í in eg kell tenni.
__v ^•alcioIulstók a gazdasági politika.

. dgJ monokuifurában való megrög 
ziteseoen jelentős veszélyt látnak és e 
cetből a mezőgazdaság általános támo­
gatósat kívánja, különös tekintettel a 
vegyes gazdaságokra.

f.“1" »^veians törvények bevezetését kü­
lönösen betegség, baleset, rokkantság 
oregseg és munkanélküliség eseteire.

..Követeljük mindazon törvények ki­
küszöbölését, amelyek a magántulaj, 
dón önrendelkezési jogát korlátozzák, a 
fentebb említett telekspekuláció meg 
rendszabályozásának tekintetbe vétele 
mellett.

IV. Bevándorlás
a. jelenlegi csertifi. 

katrendszer fennáll, követeljük, hogy a 
Jewish Agencynak juttatott csertifiká- 
tok osszeseget az egyes országok Pa-
íáSáf8 fatálai osszák szét. E szétosz 
tasnal a Jewish Agency kívánságai le­
hetőleg tekintetbe veendők, 
a A hachsaranendszer reorganitzálan. 
do. Az ohmok kiválasztásánál a Cha- 
lucszervezeten kívül egyéni hachsara 
is tekintetbe veendő.

V. Pénzűgy
KeSPirjkk al egyes országokban a 
Keien Kajemeth es Keren Hajjeszód

egységesítését. Az ősz-
kisehh>n:PSek’ ■ ■a na§yobb, mint
7Pt tiP^ Ugyi akciók csak a szerve- 
zet törvényes vezetősége által lovába 
gyott módon: folyatassanak le.

Jleg vagyunk arról győződve, hogv a 
zsidó nép mai helyzete és Erec Jifezrael 
mindenekfeletti jelentősége alkalmas­
sá^ teszi egy régi követelésnek, egy a

I Népszövetség által garantált páleszti- 
i uaá kolonizációs kölcsönnek újbóli na­
pirendre való tűzését.

Fontosnak tartjuk, hogy a cionista 
Executive egy belső zsidó kölcsön fel­
vételének tárgyalásai érdekében leg­
sürgősebben a szükséges lépéseket meg. 
tegye.

VI. Szervezet
A K] alpi on listák a feltétlen fegyelem 

álláspontját képviselik a Szervezet 
minden, intézményével és azoknak veze­
tőségével szemben. Azt az álláspontot 
képviseljük, hogy minden cionista szer 
vezet és Sonderverband, vagy akár 
egyes cionista csoportok külpolitikai 
tevékenységét a világszervezet Exeku- 
tivéjének előzetes hozzájárulása kell 
szabályozza. Minden más külpolitikai 
akció szigorúan tiltva kell legyen.

A mozgalom érdekében szükségesnek 
tartjuk a kétéves sékélek bevezetését.

A zsidó nép mai helyzete megköve. 
teli a Cionista. Szervezeten belül a tel­
jes békét A Klalcionisták feladatúin 
nak tartják a pártok túlkapásaival és 
elszakadási tendenciájával szemben fel­
lepni és úgy az ifjúságot, mint a pár­
tokat kölcsönös türelmesség jegyében s 
szellemében nevelni abból a “ célból, 
hogy a zsidó nemzet egységes frontja 
Palesztina felépítésének érdekében a 
lehető legnagyobb eredményeket tud. 
ja elérni.

Követeljük a kibővített Jewish Agen 
ej átszervezését különös tekiintetíel az 
úgynevezett nemcionista rész eddigi 
munkájának reorganizálását.
VII. A Cionista Világszervezet vezető, 

sége
A Klalcionisták egyetlen megoldás- 

nak tartják a cibnista csoportok össze- 
fogasat, a feltétlen és fenntartás nél. 
kuli fegyelem elismerését a Világszer. 
vezette! szemben és ennek alapján egy 
olyaa vezetőség megválasztását, amely 
a zsidó nép legszélesebb rétegeinek bi.

^a-.A jdők az összes po- 
htikai erők összefogását követelik és |
,. 1, .e^etseges:nek és megvaiósitandónak 
pírjuk egy olyan program kidől

CSÜTÖRTÖK, 1933. JULIUS 27. 

Péntek, julius 28.

Bukarest. 18.15: Jazz. 19: Felolvasás. 
19.20: Rádióegyetem. 20: Opera. Szünet­
ben beszélő újság.

Budapest. 6.45: Torna. 9.45: Hírek. — 
10: Felolvasás. 12.05: Szalonzene kari 
hangv. 19.30: Hírek. 1.15: Pontos időjel­
zés, időjárás. 1.30: Ének, zongorakisére:- 
tel. 2.45: Hírek. 3.30: Diákfélóra. 4: 
Vajda Jánosról előadás. 4.45: Pontos idő­
jelzés, időjárás. 5: Krözus és titkára. No­
vella. 5.30: Csajkovszkij: Trio, Haydn: 
G-dur cágánytrió. 6.30: Rádiótorna Káni­
kon. Dani bá‘ vidám estje. 7.50: Grammo­
fon. 8.45: Külügyi negyedóra. 9: Cigány­
zene. 10: Pontos időjelzés, időjárás. — 
10.10: Angolnyelvü előadás az Ember 
tragédiájából. 10.30: Szórakoz ató zene.

Becs. 17: Modern osztrák zongoraszá­
mok, utána olasz dalok. 19.25: Szimfoni­
kus hangv.

Berlin. 21: Szimfonikus hangv.
Breslau. 21.30: Orgonáhangv.
Frankfurt 22.45: Basszushangv.
Lipcse. 22.20: Zenekari hangv.
Stuttgart. 23: Tánczene.
Milánó. 19.40: Grammofon.
Roma. 21: Offenbach: Hoffmann i. eséi 

c. operája.
Prága. 17.15: Grammofon. 19.10: Dalok 

21.20: Smetana: Az eladott menyasszony 
III. felvonása.

Pozsony. 18.20: Grammofon.
Brünn. 19.10: Romantikus dalok.
Oslo. 19.30: Szólisták hangv. 22 15: 

Könnyű zene.
Stockholm. 17.45: Grammofon. 19.30: 

Dalok.
Svájci Aleman Adó. 19.20: Orosz zene 

21.40: Tánczene.

CSÜTÖ]

-----vcuiurísitaiiaonaí
altjuk egy olyan program kidolgozó-
^L,iaw-y-a! ös.szes áínWatok számá. 
rrunkátt<>Ve t6SZ1 az eSyirányU aktiv

APRS 
BIKMETÉSEK

If,; M

HI• Munka és tőke
A munkát és a tőkét a nemzeti köve­

telmények elsőbbségének, az ereci élet 
minden térén alá kell vetni. Mindkét 
részről egyforma áldozatokat kell kí­
vánni a nemzet szolgálatában, mindkét 

,3?1°.Tr!ze}* 1 p-tézménvek ellenőrzése 
alatt álljanak es ezek által rendszabá. 
Jyoztassanak A munkaadótól elvárjuk, 
hogy a munkás emberi méltóságát és 
e.etfenntartását tartsa szem előtt, a 
munkástól, hogy az ország produktive 
tasat elősegítse es mindkét rétegből, 
hogy a nemzeti gazdaságot erősítsék.

- munka és tőke közötti szociális el.

sznemz-FiM
MŰVÉSZET

McloőhS? a °PAreítpremÍer a Színkör 
Ma “r-Q88 * 0:,dra legújabb filmje.
Mozo-ó 20lC°f ,kezdÍ vetiteni a Színkör 

Ezred banyát. Anny Ondra leg-
mindenflpadíf:’ lmeiyn^k külföldi sikerei 
SmiZpud glA A*ny 0ndra film sikerét 
felülmúltak Az Ezred leánya igazi téli
Páratlan tS'v0t nav’a®ok főzött játszódik, 
teiínészpt f ,sp.f ,felvetel€i és csodálatos 
hetwekrrí1 a kóboritotta skót
ban a^rl í ** h€teílenek. Téli film azon­
ban azért is, mert az ehhez hasonlóan
nagy parádés fümoneretteket a fővári 
mozgok is csak a nagy téli szezon közé­
pén vetifceneK. A Színkör Mozgó me°-
Sf6?1 1 €ZZ€ a nyári Premierrel vájjon
elsőrendűZÍa haíJa"5’ -hogy nyár közepén 
Ezred Ipánf^f7 p^emiereket játsszék? Az 
ner 0ndrán kívül Wer-
s/ana’- ttp^er> -AdeIe. Sandrock, stb. ját­
szanak Pompás zenéjét Lewinnek sze- rezte es rendezője Kari L.amac, akf Anny

Mozvó rendezi- A Szinkör
den i s 7 -6g®Sz hften Játssza, min­
ién imp d, 5, 7 es 9 órakor.

SELECT-MOZGÖ MŰSORA
Csütörtök 5, 7 és 9 órakor:
Rémek 5, 7 és 9 órakor: 
szombat 5, 7 és 9 órakor:
^ -sárnap 3, 5, 7 és 9 órakor:

Emberi bestiák. H. G. Wells világhírű 
iro közismert, regénye nyomán Fő­
szerepekben: Charles Laughton Lu-
PvLBei#* - ,Richard Arien, Leyla 
liyams. Kaihleen Burke

ROYAL.MOZGÓ MŰSORA
Ma, szerdán: Monte Christo grófnő. Bri­

gitte Helm és Rudolf Forster a fő­
szerepekben.

Jön: Willy Fritsch, Nagy Kató filmje: 
Keuen egy ágyban.

Egyszeri koziésneí egy szó 2 lej, vasta 
gabb betűvel 4 lej. Legkisebb apró hirde­
tés 20 lej. Áűastkeresőknek 30 százalék 
kedvezmény. Apróhirdetések dija előre 
fizetendő Jeligés levelet csak úgy továb- 
bitünk, ha portóbélyeg mellékelve van.

Kiadó azonnalra alkovos 2 szoba, kony­
ha, pince, speiz egész emelet. C Motilor 
107., üzletben.

r Jégszekrények a készkőnéi: Grünvaid 
Jaiíab fémipari üzemében C. Decebal 23 
Készít: bádog "és tömegcikkeket.

SZINKÖR.MOZGÓ MŰSORA
Csütörtöktől 3, 5, 7 és őrskor:

Az ezred leánya. Nagyszabású nre- 
hner. Operettvilágsláger! A főszere­
pekben: Anny Ondra, Werner Feu -
Kprí’í AOel3 Sandrock. Rendezte : 
Fari Lamac.

AZ OPERA MŰSORA
Csutöröktől: Ketten egy autón. Schnei- 
TT^ag-dis, Verebes Ernő.

clől»r.AZ ÖrdÖir **>«“*>• Gary

URÁNIA-MOZGÓ MŰSORA
Csütörtök 5, 7 és 9 órakor:
^ entek 5. 7 és 9 órakor:
Szombat 5. 7 és 9 órakor:
V asárnap 3, 5, 7 és 9 órakor:

Vég© a dalnak. Robert Stolz világ- 
ForstOI>endttje" FöszerePJ>en: Willy

EÄBIÖ

Kiadó k ülönbe j ár a tu elegánsan búto­
rozok szoba fürdőszoba használattal, eset
leg tefies ellátással Reg. Ferdinand 53.
■ em. balra.

Különbé járatú üres szobát keresed 
turnékét ármegjelöléssel a kiadóba ké-

Csütörtők, julius 27.
Bukarest. 19.20: Könynü lemezek ^0 • 

Ba 2120‘|0: Grammofon. 20.45: Felölva- 
I s-, 21 ■ Bach •' V erseny két hegedűre 
Beethoven: VII. szimfónia. 22: Beszélő

zakn8Ä °fs háztartási cikk magánhá- 
z a anal xalo bevezetesere keresünk min­
den nagyobb varosban jófellépésü férfi 
vagy női képviselőt, Fix és provízióval 
Smj.5C dmann Izsák’ CluJ- P. M. Vitea-

TartóseSSíIJ k.irándulók figyelmébe.
1 altos szalámikat az útra Friedmann bo-
degaoan vegyenek, Széchenyi tér 1.

fó^UqffS*ir-6'4i5 :Torna- Utána grammo- 
í°n. 9.45. Hírek. 10: Felolvasás Közben 
gi ammofon. 12.05: Balal ajka. 115- Pon-
esület^tÄlf’ ídÖ{árr- 5: Kereskedő be- 
a vnfchfi flmbaIöm- 6: Kémek harca 
a világháborúban. 6.30: Tihanyi Vilma
Sk:t és dalokat énekel. 7.10: Novellák 

• - . Megemlékezés Dopplerről 8*0- Az 
Operahaz tagjaiból alakult zenakarj han»- 

_ a sen ja 9.40: Pontos időjelzés, időjárás
C; e.K' majd Jazz- 10.15: Időjárás 11 15- 
Cigányzene.

I^écs. 17.30: Énekhangv .19: Szimfóni- 
kUn S?-ng- 20.45: Katona-zene 

líerim. 20.10: Népdalok. *
HeJsberg. 20.35: Könnyű zene 
Langenberg. 22.30: Az Állami Operá­

ban felvett lemezek. P
Stuttgart. 21.15: Kamarazene
Vars«, lg, Dal. és árteee( •

kari‘fn^0'35: Egyfelv‘™is« »Perak.

Prága. 21.30: Zongorahangv 
Ä2U#: Ómon be-

Belgrad. 20.10: Grammofon.

te/éfStf,51 fis}tlm0be! Segesvári szőt
So? Na Í7. Sée^rttór aPhaW TöM

Bútorozott különbejáratu szobát fürdő-
Sdü Ä keresek- Villátok he- 
^etiu oktatást. „Azonnal“ jeligére,

, Gyógyszerésztanhallgató vagv hallo-«

Iádnál Teriit ■■ vu a ,asDaui un zsidó csa- laanal. Eötvös u 11/a. földszint.

lon^sőMMratta, kiadó. C'Sgía

leÄ«eS?T, ‘Üti «

cipőiaviL13 ,23SÄf= - CipäkMt*.

!
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090 ezer.
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fi fegyházra 
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Apám emlékezetére
Hőstetteit nem jegyzik fel krónikák, 
hazug dicséret róla sohse szólt, 
ez is mutatja: halott, jó apám 
a komor élet igaz hőse volt.

A Kozmosz titkát nem kutatta ő, 
de bölcse volt a mindennapi létnek, 
igaz szivében az ember igaza 
állott fölötte bűnnek és erénynek.

Virág és föld volt az ő szerelme, 
keménység, melyben a jóság volt az

mélyben fénylő, tiszta csillogás, 
amelyhez nem féri sem árny, sem

lidérc.

Kék szemében bátorság tüzelt, 
égett a munka kezei alatt, 
friss alakján kedvét, lelve ült 
s arany palástkéri ömlött él a nap.

Es most' nyugszik. Megtért szenvedőén 
a földhöz, melyből teste vétetett, 
csönd fedi $ mély kékje az égnek, 
melyet forrán-, féltőn szeretett.

S az időben, mely vésztjóslón tesped 
szive a szivemben tovább él, remeg, 
emberért síró harcos dobbanással 
várván, hogy az igazak győzzenek.

Salamon László

— Közelebbről lemond a jugoszláv kor­
mány. Belgrádból jelentik: Lehetségesnek 
tartják, hogy Szrskics jugoszláv miniszter 
elnök kormánya közelebbről visszalép. 
v alószinü. hogy a király a kormányala­
kítással Sztankovics jelenlegi közoktatás- 
ügyi minisztert bízná meg.

— Elmaradt Piccard sztratoszf érarepü- 
1 és ének stratjta. Londonból jelentik: Pic­
card sztratoszférarepülésének startja el­
maradt. Még megközelítőleg sem lehet 
megállapítani, miikor lesz a felszállás.

— Egymilliószázezer idegen fordult 
meg Olaszországban ez év első felében.
Rómából jelentik: Az első félévben 1 mil­
lió 100 ezer idegen fordult meg Olasz­
országban. 1932 hasonló időszakában csak 
090 ezer.

— Dugulás és aranyeres bántalmak,
gyomor- és bélzavarok, máj- és lépduzza 
dás, hát és derékfájás ellen a természet­
adta »Ferenc József“ keserüviz, napon­
ként többször hévévé, hathatós segítséget 
nyújt. Tudományos megfigyelések beiga­
zolták, hogy a Ferenc József viz alhasi 
megbetegedések eseteiben gyorsan és 
mindig enyhén hat.

— Magánalkalmazottak csoportos ki­
rándulása A Magánalkalmazot;i Federá- 
eió kolozsvári szakszervezete folyó hó 
30-án, vasárnap egész napos kirándulást 
rendez a gáton túl a Szamoshoz. Gyüleke­
zés vasárnap reggel 6 órakor a Munkás 
Újság kiadóhivatalában. Str. Memorandu- 
lui 21. szám alatt, indulás pont fél 7 óra­
kor. Csoportvezető: Ifj. Jordáky Lajos. 
Élelmet mindenki hozzon magával. A ki­
rándulás programszerüsége garancia 
arra, hogy a résztvevők, mint a múltban 
is, úgy a jelenben is kellemesen és tanul­
ságosan fogják ez- a napot eltölteni. Ven­
dégeket szívesen lát a vezetőség.

— Kis hírek Hitler Németországából. 
Berlinből jelentik: Poroszországban tör­
vényerejű rendeletet proklamáltak amely 
visszaállítja az államfő koráiban kegyel- 
mezési jogát. — Lipcse környékén az er­
dőkben. hatósági razziát tartottak a bal­
oldaliak sá' ortáborában, amely a köz- 
egészségügyet fenyegeti. A tábort fel­
oszlatták, 1700 személyt őrizetbe vettek, 
-lágyrészüket koncentrációs táborba fog­
ják szállítaná. — Kibocsátották a sterili­
zációs törvényt, melynek rendelkezései 
szerint az örökölhető testi és lelki beteg­
ségekben szenvedők bírói ítéletek alapján 
akaratuk ellenére is sterilizálás alá ve­
letek. A törvény január elsején fog életbe 
épni. — A saarvidéki kormányzótanács 
eltiltotta a Saar-területről a Neue Ham- 
lurger Zeitungot. — A danzigi parlamen­
tet péntekre ülésre hdvták össze. Kormány 
részről expozé fog elhangzani a külpoliti­
kai helyzetről. — Altonában a bíróság 3 
évi fegyházra Ítélt egy géplakatost, aki 
részben kigondolt katonai titkokat jutta­
tott el egyik idegen hatalom exponensei­
hez.

UJ KELET
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A TELEFON állandóan
érfesifi az üzlefmenefröl

yOKAK szóméra nyaralás 
és gyógykezelés egyet jelent. 
A pihenés igen gyakran für- 
dőkurát és ásványvizkurát is 
jelent.
Képzelje el, mennyi őrömet 
nyújthat Önnek a nyár, ha 
szokásos kúráján kívül egy bő 
v/eekend-programmot is felál­
lít. Sinaia, Eforia, Bälde, Bras­
só, mindezen helyek sok kel­
lemes szórakozást nyújtanak, 
tájakat, amelyek sikerrel ve-

I Néhány fürdő és üdülő- 
hely telefondijszabása:

3 pare 8*21 óra között
c:n<-in-8ukarest ........... 40 lei
Cálimáne$ti-Bukarest 60 „ 
herKuiesfürdő-Buk. ,.. 60 „ 
Szováta-Bukarest .. 60 „ 
Dorna Vatra-Bukarest 60 „ 
Tusnád-Bukarest 40 „ 
Vizakna-Bukarest 60 „ 
Consranfza-Bukarest . 60 „ 
Balcic-Bukarest ............60

szik fel a versenyt a Nyugat 
leghíresebb fürdőivel.
Kitűnő szállodák, gyors vona­
tok, kellemes összeköttetés, 
megbízható légi forgalom áll 
a közönség rendelkezésére. 
Mindenki igyekszik az orszá­
got modernizálni, a nyaralást 
a nagy tömegek számára hoz­
záférhetővé tenni.
A Societatea Romána de Tele- 
foane ebben a tekintetben is 
megtette a kötelességét. A leg­
kitűnőbb telefonistákat küld­
te a nyaralóhelyekre, uj vo­
nalakat szerelt fel, minden 
tisztviselőnek utasítást adott, 
hogy a közönséget gyorsan 
és kielégítően szolgálja ki. 
Hála a telefonnak, gyönyör­

ködhet a tenger szépségeiben, 
élvezheti a hegyek ózondus 
levegőjét, anélkül, hogy elha­
nyagolná üzletét.

A TELEFONÁLLO­
MÁS felvilágosí­
tást NYÚJT AZ 

IDŐJÁRÁSRÓL

Tudni akarja, milyen az idő 
Sinaiaban vagy Efárián, vagy 
milyen meleg van Vatra Dor- 
nein? Semmi sem egyszerűbb. 
Hívja fel az illető helység te­
lefonhivatalát és a telefonista 
azonnal megadja a kívánt fel­
világosítást. A dij az egyszerű 
telefonbeszélgetés dija.

SOCIETATEA ANONIMÄ ROMÁNA 
DE TELEFOANE

31"re halasztották az osztrák 
ÍSÍS fr^nCia busának kibocsátását.

,JUlÍUs 31're halasztot-
SwSí k koIcson fran°ia tránsának 
k bocsaiasat, mert a francia kormány
SíJ* ™ef nem akarja igénybe venni a
Piacot CSOnnel iulterhelt Lancia« tőke-

f0gadta Schmidt német 
gazdasági mimsztert. Londonból jelentik: 
Macdonald fogadta dr. Schmidt német bi­
rodalmi gazdasági minisztert s vele hosz- 
szasan tárgyalt az öszes aktuális gazda­
sági kérdésekről.

AZ AVTVA-BARISSZIA fagylaltdél- 
íe^nJa Vasarnap’ julius 30-án délután

Eljegyzés. Szal péter Bős két Jibou el­
jegyezne Lebovits Zsigmond füszerkeres- 
kedő) Sighet. (Minden külön értesítés1 he­
lyett.)

— Betiltották a bécsi kommunisták 
augusztus elsejére tervezett felvonulását. 
Bécsből jelentik: Be ütötták a kommunis­
ták augusztus elsejére tervezett felvonu­
lásait és gyűléseit Egyidejű jelentés sze­
rint a burgenlandi tartománygyü 1 és ülé­
sén megsemmisítették a szélső jobb- és 
szélsőbaloldal községtanácsosi mandátu- 
t urnáit.

Az ipar es tudomány szakembereihez: 
Minden magyar, német, francia, angol 
folyóirat es könyv eredeti kiadói áron 
Lepagenal Kvár. Lepagehoz küldje a 
dijat hivatalos kurzuson lejbe. A lapot 
közvetlenül kapja a kiadótól. Kérjen 
ingyen jegyzéket Lepagetól Kvár.

..~ Elintéződött a kolozsvári chevra el­
nökválsága. László Gyula vezérigazgató, a 
kolozsvári Chevra Kadisa elnöke a napok?- 
ban nagy elfoglaltságára való tekintettel 
lemondott; tisztségéről. Vasárnap a chevra 
választmánya ebben az ügyben ülést tart- 
■‘°tt> amelyen egyhangúlag elhatározták, 
hogy küldöttséget menesztenek a lemon­
dott elnökhöz, akit megkérnék, hogy to­
vábbra is állítsa nagy ügybuzgóságát és 
hozzáértését a chevra iránydtásának szol­
gálatába. A választmány egy Goldstein 
Lajos, Vigdorovits Izsó, Goldberger Kál­
mán, Rosenfeld Ármin és Paal Márton 
urakból álló küldöttséget menesztett 
László Gyulához, aki előtt tolmácsolták a 
választmány ragaszkodását és szeretetét. 
Kér ék, hogy lássa el továbbra is a zsidó 
közéletnek ezt a fontos tisztségét. A le­
mondott elnök a közbizalomnak e szép 
megnyilvánulása után megjelen; a vá­
lasztmány előtt és kijelentette, hogy meg­
tartja elnöki tisztségét, amiit a jelenvoltak 
nagy megelégedéssel vettek tudomásul.

— Pénteken indul Magyarországra Sto- 
ckrnger osztrák kereskedelmi miniszter.
Bécsből jelentik: Stockinger osztrák sző­
ve; s égi kereskedelmi miniszter /pénteken 
reggel indul Bécsből Magyarországra. Bu­
dapest felé útközben kiszáll Bánhidán s 
megtekinti »z erőmüvet, majd folytatja 
útját a magyar főváros felé. A miniszter 
Budapesten a Duna-palotában fog lakni. 
Szombaton részt fog venni a magyar- 
osztrák _ kereskedelmi tárgyalásokban 
megjelenik a tiszteletére rendezendő ban- 

vásár nap meglátogat több balatoni 
fürdőhelyet s 'azután újra visszautazik 
Budapestre. A minisztert a jövő hét hé- 
íojere várják vissza az osztrák fővárosba

LOWAf

aranyért, ékszerért a legmagasabb árat 
fizeti. Főpostával szemben.

Kreugcr gyuíakirály szerelmei. Inge- 
borg Eberth rendkívül közvetlenül meg­
int könyvei Ivar Kreugerrő], amelyen ke­
resztül bepillanthatunk e zseniális pénz­
embernek^ vagy kalandornak felfokozcíí- 
szereámi életébe és gyönyörűségeibe. A 
könyv kapható az Uj Kelet könyvoszti- 
íyában. Ára csak 57 lej.

•/
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ä rohamosan eső búzaárak 
azonnal végrehajtja gabonaérté 

kesitési terveit a kormány
ma esti minisztertanács fog véglegesen dönteni a Nemzeti Bank Javaslata fölött.

' ' 5000 leli "Egy nap alatt esett a búza vagononként
Bucuresti-Bukarest, juiiius 26. (Az. Uj 

Kelet tud.) A gabonaértékesítés kérdésé­
ben Bukarestben egymást érik a tanács­
kozások. A foíy.tonasan zuhanó tendencia 
mutató gaobnaárak érthető aggodalommal 
tölti el pénzügyi kormány felelőseit, mert 
a folytonos árzuhanás, éppúgy, mint 
1931-ben, a paraszttömegek nyomorúságát 
és vásárlóképességének csökkentését idéz­
né elő,.

A Banca Nationala igazgatótanácsa 
Anghelescu kormányzó, vezetése mellet. > 
tegnap este gyűlésre jött össze és meg­
tárgyalta a terményeknek' a termelőktől 
való felvásárlása1 felt ételeit. Erre vonatko­
zólag a központi szövetkezeti bank igaz­
gatósága tervet terjesztett fel a Nemzeti 
Bankhoz.

A bank igazgatósága, úgy döntött, 
hogy hajlandó 70 százalékát fizetni a 
búza tényleges értékének, 6 Százalék 
kamat mellett az előző 7 százalék 

helyett.

A Btnea Nationala ezt a határozatát 
ma reggel hozta kormány tudomására. 
A kormány az ügy megtárgyalására szer­
da estére hivott össze minisztertaúácsot, 
ez azonban, közbejött akadályok miatt, 
csütörtökre tolódott el, olyképpen, hogy a 
kormánynak a kérdésben elfoglal! i állás­
pontja csak pénteken kerülhet nyilvános­
ságra.

Az Adeveru! értesülése szerint a csü­
törtöki minisztertanácsot szerdán Vajda, 
Mironescu, Madgearu és Anghelescu kö­
zeit megbeszélés előzte meg. A miniszter- 
elnök sorra vette kollégáival az összes 
gazdasági kérdéseket és különösképpen a 
terményárak kérdésében folytattak meg­
beszéléseket. A mezőgazdasági hitel kér­
dését a csüí örtökii minisztertanács feltét­
lenül rendezni fogja és

a határozatot minisztertanácsi jegyző­
könyvvel azonnal életbe is léptetik.
Ugyancsak az Adeverul megállapítja, 

hogy a búza árának naponkénti fokozódó 
esése a legsürgősebb intézkedések azon­
nali életbeléptetését igényli.

A búza ára egy napon 500 lejjel esett
és ezzel komoly veszteség érte azokat a 
gazdákat, akik már előző napokon túl-

Az UJ Kelet
könyvlemriéige

Körmendi: ind. 71b 821-
Szenderkényi Anna: Felszabadultak 82 L 
Emil Ludwig; Mussolini 57 L
II. Miklós cár bizalmas levels: Szerel­

adhattak volna áruikon, de 'spekulációs 
célokkal raktárim tartották. A kormány 
tagjai egyéb gazdasági kérdések felől is 
tárgyaltak. A konverzió ügyében az a kor­
mány szándéka, hogy a végrehajtása uta­
sításban szószerint alkalmazza a törvényt. 
Ugyancsak tárgyalást folytatott a négy 
kormányférfi a s; abilizáció kérdésében is 
és ismételten azt a határozatot szögezte 
le, hogy a

A szélsőséges mezgalmalílcal feg 
fogiallcezEii az egyelem! relílorslt 

és szenáiiiseSc lagfainak 
konferenciája

Rendszabályok a szélsőséges mazgaSmalíbasz részivevő lamlólc
és papeSí elless

Bucuresti-Bukarest, julius 26. Szeptern 
bér 11-én Bukarestben tartják meg az 
egyetemek rektorai és az egyetemi sze­
nátusok tagjai összejövetelüket, amelyen 
a magántanárokra, egyetemi előadókra 
és asszisztensekre vonatkozó uj szabály­
rendeletet fogják elkészíteni. Vita tár­
gyát fogja képezni a szélsőséges mozgal 
mák ügye is. Az egyetemi szenátusok 
erélyes lépéseket fognak kérni az ilyen 
mozgalmakban működő diákok ellen.

Egyidejű jelentés szerint a közoktatás

j ügyi minisztérium eljárást fog indítani 
a tanítók és papok ellen, akik a szélső­
séges mozgalomban résztvesznek, azokat 
a tanítókat, akik nem mondanak le erről 
a tevékenységükről, felfüggesztik és ki­
cserélik. A papok, akik prédikációkban 
fajgyűlöletre uszítanak, fegyelmi bünte­
tésben fognak részesülni. A kormány el 
van szánva rá, hogy a káros és éppen 

i papok, tanítók és tanárok által propagált 
- eszmék ellen felvegye a harcot.

Újabb pénzügy! botrány Francia-
országban

mem és tragédiám 56!
Heltai: Életke 67 L
Karoly Sándor: Az 500-ik emel8t 401
B. Russel: Kina 90 L
Kassák Lajos: Angyalföld 551
Jarno József: Börtön 40 L
Komor András: Fischmann S. utóda 48 L
Wells: A láthatatlan ember 32 L
Julien Green: Adrienne 44 L
Móricz Zsigmond: Forró mezők 44 L
Sinclair Lewis: Wreen urunk 44 L
Sherwood Anderson: Tar 44 L
haul Bourget; A ielkiismeret 44 L
Katajev: A aikkasztők 44 L
Krúdy Gyula: Boldogult uríikorom-

ban 44 L
Ssitnyai Zoltán: Aranykarika 44 L
Bojer: A nagy éhség 44 L
Bibó Lajos: Kétlelkű szerelem 441
Heltai Jenő: Áimokháza 44 L
rmeljov: A pincér 441
Edmond Fieg: Mos esdi szkötés 140 „

Párizs, julius 26. Alig van nap Francia 
országban pénzügyi botrány nélkül. A 
legújabb eset a következő: A gyarmat- 
ügyi minisztérium a közmunkaminiszté­
riummal együtt bűnvádi feljelentést tett 
a „Crédit Immobiliére Interdepartemen- 
tale de la Region Párisién“ nevű telepí­
tési részvénytársaság ellen, amely nem 
rég egy millió frank részvénytőkével a la 
kult. Noha ennek csak negyedrésze volt 
befizetve. 14. 800.000 frank állami hozzá­
járulást kapott közhasznú céljaira való

tekintettel. A vállalat az államkincstár­
ral szemben már az első részlettörlesztést 
elmulasztotta és fizetésképtelenséget jelen 
tett be. A könyvek átvizsgálása után ki 
derült, hogy a részvénytársaság igazga­
tói és felügyelőbizottsági tagjai; köztük 
egy tábornok, egy volt képviselő és egy 
volt prefeKtus a vállalat pénzén kocká­
zatos pénzügyi műveleteket bonyolítottak 
le- amelyek mind veszteséggel jártak és 
házakat építettek maguknak, így úszott 
el az államsegély.

iutobmi 
■ nyele m 

Fleesl
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informátor ■

kormány minden körülmények között 
jeden légi politikájának marad hive.

Egyidejű jelen1 és szerint kormánykörök 
ben cáfolják azt a hirt. mintha pénzügyi 
kérdések tekintetében a kormány tagjai 

1 közöt. ellentétek merültek volna fel. A kor 
! mány a gazdasági és pénzügyi téren egy- 
I séges álláspontot foglal el és a kormány 

minden tagja azonosítja magát ezzel a po­
litikával

Bucuresti-Bukarest, julius 26. (Az Uj 
Kelet tud.) Ploestiben tegnap borzal­
mas autóbuszszerencsétlenség történt. 
A baicoi—ploesti országúton az 1870 
es jelzésű autóbusz, mely Ploesti felé 
haladt, néhány utassal az országúton, 
összeütközött az ellenkező irányba ha­
ladó, 1986. számú autóbusszal. Az első 
kocsit Mihalache Constantin, a máso. 
dikat Muresanu Vasile vezette.

A borzalmas összeütközéstől mind a 
két autóbusz felfordult és darabokra 
tört. A romok alól nyolc utast halálos

sérülésekkel húzták ki, a többiek is 
többéJkevésbé súlyosan sérültek meg. 
Az összes sebesülteket a ploesti kórház­
ba szállitoctáJk.

A helvszini vizsgálat szemtanuk ki­
hallgatására szorult, mert mind a két 
soffőr súlyosan megsebesült. A szem­
tanuk állítása szerint Mihalache áz 
autóbuszai néhány szembejövő széké, 

rét akart kikerülni, amikor a kanyar, 
bó] váratlanul befordult a másik autó­
busz. Az eljárás megindult.

Minden ügyes-bajos dolgában 
forduljon a

Rapicf „Informátorhoz
(Sír. Regina Maria 6„ ajtó 5„ 

volt Deák Ferenc ucca)
Útlevelét eíin ézi, hitel és más 
információt ingyen ad, minden 

ügyben segítségére van. 
Állampolgársági ügyekben gyors, 

pontos és megbízható.

Mangln francia tábornok 
fiát lemészárolták a 

ríífkabílok
Párizs, julius 26.Casablancából jelen­

tik: Az Atlaszi-hegységben rifffkabilok 
megrohanták Mangin francia tábornok 
fiát és néhány kísérőjét. Valamennyid, 
két lemészárolták.

Trotzkíj Korszíkába 
érkezett

Párizs, julius 26. Még nem hozták 
nyilvánosságra Trotzkij beutazást enge 
délyének feltételeit. A lapok értesülé­
sei szerint a volt orosz népbiztos teljes 
inkognitóban Marseilleben járt orvo­

soknál s már elhagyta a kontinentális 
francia területet. Trozkij jelenleg már 
Korszika szigeten tartózkodik, ahol aía 
pos gyógykezelésnek veti alá magát.

Hajószerencsétlenség 
a Boszporusnál

Kanstanca, julius 26. A Bosporus, 
nál tragikus hajószerencsétlenség tör. 
tént. Az Abnislah nevű török hajó ősz. 
szeiitközött a Giluldjemal személyszál­
lító gőzössel, mely Smirnából hozott 
utasokat. Az összeütközés következtéd 
ben 12 ember a vízbe zuhant. A men. 
tési munkálatok során csak négy em. 
bért sikerült kimenteni. Nyolc utas az 
életét vesztette Holttestüket még nem 
találták meg.

fiblsewes tartanra Igsi 
a vüásaaztiasáai konferencia 

szünete ?
Róma, julius 26. Ma még- nem lehet 

tudni, hogy a világgazdasági konferen­
cia szünete három hónapos, féléves, vagy 
esetleg több éves időtartamú lesz. Két­
ségtelen, hogy az értekezletet most már 
csak abban az esetben fogják újra össze­
hívni. ha komoly kilátása mutatkozik 
legalább a főproblémák tekintetében a 
megyezésnek.

Gyengül az aranytezaurMás. Párizs­
ból jelentik: Az ara.nyvalutáju blokk 
jegybankjainak legutóbbi kimutatásai 
szerint az aranytezaurálás magánosok 
nál gyengülőben van s a francia, hol. 
land, belga és svájci jegybankok az 
utóbbi napokban jelentős uj arany 
mennyiségekkel növelték az év elejo 
óta állandóan csökkenő készleteiket-

— Székrekedésnél, emésztési zavarok­
nál. gyomorégésnél, vértódulásnál, fejfá­
jásnál, álmatlanságnál, általános rosszul- 
létnél igyunk reggel éhgyomorra egy 
pohár természetes „Ferenc József“ kese- 
rüvizet.
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